
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 40 del 09/07/2020

Seduta  di  convocazione.  Il  giorno  9  luglio  duemilaventi  ore  19,30,  nella  Residenza  Comunale,  previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali, dallo Statuto Comunale e dal  
Decreto del Presidente del Consiglio Comunale n. 14/2020, si è riunito il Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente in sala Consi-
glio attraverso GoTo-

Meeting

14 Armiraglio Alberto Presente in sede 
attraverso GoTo-

Meeting
2 Reguzzoni Maria 

Paola
Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

15 Cornacchia Diego Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

3 Albani Alessandro Presente in sede attra-
verso GoToMeeting

16 Buttiglieri Maria Angela Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

4 Guarneri Matteo Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

17 Brugnone Massimo Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

5 Licini Paolo Igino Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

18 Efrem Paulos Dawit Assente

6 Azzimonti Ivo Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

19 Alba Laura Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

7 Pinciroli Livio Assente 20 Castiglioni Gianluca 
Angelo Mario

Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

8 Tallarida Francesca Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

21 Mariani Valerio Giovanni Presente in sala 
Consiglio attra-

verso GoToMee-
ting

9 Tallarida Orazio Presente in sede attra-
verso GoToMeeting

22 Verga Valentina Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

10 Genoni Paolo Assente 23 Berutti Lucia Cinzia Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

11 Fraschini Donatella Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

24 Genoni Luigi Assente

12 Ghidotti Roberto Presente da remoto at- 25 Cerini Claudia Presente da re-
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traverso GoToMeeting moto attraverso 
GoToMeeting

13 Provisione Michela Assente

Risultano pertanto presenti n 20 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano  presenti  attraverso  GoToMeeting  senza  diritto  di  voto,  inoltre,  i  seguenti  Assessori:  Attolini  
Osvaldo  - Rogora Massimo - Mariani Giorgio  - Maffioli Manulela – Farioli Gianluigi – Magugliani Paola : 
Presenti da  remoto attraverso GoToMeeting
Rogora Laura: Presente in sede attraverso   GoToMeeting

Partecipa in sala Consiglio il Segretario Generale Dott. Domenico d'Apolito attraverso GoToMeeting

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza a seguito 
di avvenuto appello nominale dei presenti , dichiara aperta la seduta per la trattazione del seguente o.d.g.  
avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL GIORNO  25 MAGGIO 
2020
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 25 maggio 2020 è dato per let-

to per averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano 

opposizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Dato atto che n. 20 componenti del Consiglio Comunale hanno partecipato alla seduta attraverso la 

piattaforma GoToMeeting, e che sono state rispettate le previsioni di cui al Decreto del Presidente 

del Consiglio Comunale n. 14 del 08.04.2020 e, specificamente:

 sono presenti in sede il Presidente del Consiglio Comunale, il Sindaco e il Segretario Generale;

 il  Presidente del Consiglio e il Segretario Generale, ciascuno per propria competenza, hanno 

potuto constatare chiaramente ed inequivocabilmente quanto è accaduto nel corso della seduta 

del Consiglio Comunale con particolare riferimento ai voti espressi e a quanto si propone di de-

liberare;

 tutti i consiglieri sono identificati con certezza, ivi compresi i consiglieri partecipanti da remoto 

attraverso la piattaforma GoToMeeting;

 gli atti oggetto della deliberazione sono stati trasmessi ai consiglieri unitamente alla Convoca-

zione della seduta come da Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale;

 durante la stessa, tutti i componenti hanno avuto facoltà di partecipare alla discussione e alla vo-

tazione simultanea sull'argomento iscritto all'ordine del giorno;

 l'adunanza si è svolta regolarmente e che è possibile constatare e proclamare i risultati della vo-

tazione;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per appello nominale:
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Presenti n. 20;

Favorevoli 20: Antonelli Emanuele, Reguzzoni Maria Paola, Albani Alessandro, Guarneri Matteo, 

Licini Igino Paolo, Azzimonti Ivo, Tallarida Orazio, Tallarida Francesca, Cornacchia Diego, Butti-

glieri Maria Angela, Brugnone Massimo, Fraschini Donatella, Ghidotti Roberto, Armiraglio Alber-

to, Castiglioni Gianluca, Alba Laura, Verga Valentina, Berutti Lucia Cinzia, Mariani Valerio Gio-

vanni, Cerini Claudia 

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 25 maggio 2020, considerandolo nella sua interezza come letto e di seguito trascritto:
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 25 .05 .2020

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  s i amo  ovviamen te  g i à  i n  r eg i s t r az ione  r i spe t to  a l l e  u l t ime  d i scuss ion i  che  ve r ranno  

t ag l i a t e .  Pas so  a l l ’ appe l lo  pe r  l e  p resenze ,  ovv iamen te  pe r  ve loc i zza r e ,  come  ave t e  f a t t o 

mol to  bene  l ’ a l t r a  vo l t a ,  quando  ven i t e  ch i amat i  ap r i t e  i l  m ic ro fono ,  d i t e  p resen t e  e  po i  

ch iude t e  i l  mic ro fono .  Pa r t i amo .

(P rocede  a l l ’ appe l lo  nomina l e )

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pres idente  de l  Cons ig l io  Comunale .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Pass i amo  a l l a  d i scuss ione  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno  de l  Cons ig l io  Comuna le  de l  25/05 .  

Vi  do  a l cune  comunicaz ion i  che  abb iamo  concorda to  i n  Uf f i c io  d i  P res idenza  r i spe t to  

a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  Ord ine  de l  Gio rno  che  s i  sv i l upperà  in  una  p r ima  pa r t e  de l ibe ra t i va  

pe r  i  p r imi  due  pun t i  e  a  pa r t i r e  po i ,  ovv iamen te  dopo  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va  sape t e  che  c i  

possono  es se re  g l i  in t e rven t i  da  3  minu t i ,  pas s i amo  a l l a  d i scuss ione  deg l i  a l t r i  a t t i ,  con  un  

an t i c ipo  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno  de i  pun t i  14 ,  15  e  16 ,  che  sono  l e  t r e  moz ion i  che  i l  Gruppo  

Cons i l i a re  Bus to  a l  Cen t ro  aveva  p resen t a to  e  che  avevamo  r inv i a to  i n  Commiss ione .  

Mi  è  s t a to  de t to  che  i n  Commiss ione  c ’è  s t a t a  una  d i scuss ione  anche  p ro f i cua  e  qu ind i  c ’è  

s t a to  un  accordo  unan ime  in  Uf f i c io  d i  P res idenza  d i  an t i c ipa re  i  t r e  pun t i  a l l ’Ord ine  de l  

Gio rno ,  men t re  pe r  quan to  r i guarda  i l  pun to  numero  5 ,  l ’ i n t e r rogaz ione  sempre  d i  Bus to  a l  

Cen t ro  re l a t i vo  a i  dann i  Coop  v i ene  r i nv i a t a  e  i l  pun to  6 ,  moz ione  de l l a  Cons ig l i e ra  C laud ia  

Cer in i  de l  Gruppo  5  S t e l l e  r e l a t i va  a l l a  r i ch i es t a  de l  P i ano  Indus t r i a l e  d i  ACCAM,  v i ene  r i t i -

r a t a .  C i  sono  poi  t u t t e  l e  a l t r e  e  v i a  v i a  l e  in t e r roga z ion i  e  l e  moz ion i  che  ve r ranno  d i scusse .

Ol t re  a  ques to ,  confe rmiamo  i  Cons ig l i  Comuna l i  g i à  p rogrammat i  i n  r i un ioni  p reced en t i ,   i l  

22  g iugno  che  è  un  luned ì  e  i l  21  l ug l io  che  è  un  mar t ed ì ,  ques t i  e rano  g i à  s t a t i  concorda t i  i n  

p reced en t i  Uf f i c i  d i  P res idenza  anche  guardando  un  ca l endar io  ovviamen te  che  e ra  p re  Co -

v id ,  in  Uf f i c i  d i  P res idenza  ovv iamen te  i l  s i gnor  S indaco  ha  segna l a to  che  può  anche  da r s i  

che  t r a  l e  da t e  d i  ques t i  Cons ig l i  po t rebbe  nasce re  l ’u rgenza  d i  un  Cons ig l io  re l a t i vamen te  

ovv iamen te  a  va r i az ion i  d i  b i l anc io  l ega to  a  spese  d i  ques t a  emergenza  e  qu ind i  s i  r i s e rva  

ovv iamen te  d i  ch i edere  che  i l  Cons ig l io  possa  convocare  una  u l t e r io re  r i un ione  o l t r e  a  que -

s t e  due ,  ovv iamen te  a l  Cons ig l io  de l  21  po i  dec ide remo  i  Cons ig l i  success iv i  da  se t t embre  

f i no  a  d i cembre .

L’a l t r a  no t i z i a  è ,  d ’accordo  con  l a  r i un ione  Capig ruppo ,  l a sc i amo  l i be r t à  a i  P res iden t i  d i  

Commiss ione  d i  po t e r  convocare  l e  Commiss ioni  i n  Au la  Cons i l i a re ,  ovviamen te  r i union i  che  

s i  t e r ranno  so lo  con  i  Commissa r i  ed  even tua lmen te ,  ovv iamen te  con  i  t ecn i c i  e  g l i  Asses so r i  

che  se rv i ranno  a l l a  r i un ione ,  ma  r i spe t t ando  ovv iamen te  u t i l i zze r e t e  l ’Au la  Cons i l i a re  p ro -

p r io  pe r  r i spe t t a re  que l l e  che  sono  l e  d i s t anze  ovv iamen te  p rev i s t e  i n  ques to  pe r iodo ,  è  ch i a -

ro  che  l o  d i co  pe rché  qua l cuno  me  lo  ha  segna l a to ,  che  è  d i r i t t o  ovviamen te  in  ques t a  s i t ua -

z ione  d i  emergenza ,  s e  qua l che  Cons ig l i e re  r i t enga  d i  dover  r imanere  a  casa ,  ovv iamen te  c i  

s t ru t t u re remo  per  da re  l a  poss ib i l i t à  a  ques to  Cons ig l i e re  d i  pa r t ec ipa re  ovviamen te  a l l e  r i u -

n ion i  d i  Commiss ione ,  pe rò  v i  ch i edo  g i à  da  sub i to  se  qua l cuno  segna l as se ,  avesse  g i à  que -

s t a  necess i t à  d i  non  vo le r  pa r t ec ipa r e  d i re t t amen te  i n  Au la  a l l e  Commiss ioni ,  d i  s egna l a r lo  

a l l a  Segre t e r i a  de l  Cons ig l io ,  qu ind i  o  con  una  mai l  an t i co r ruz ione  o  t e l e fonando  a l l a  Segre -
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t e r i a  de l  Cons ig l io  i n  modo  che  c i  s i  può  o rgan izza re  vedendo  ne i  numer i  e  ne l l e  pe r sone ,  

qua l i  sono  l e  pe r sone  che  av ranno  ques t e  e s igenze .  

Abb iamo  anche  d i scusso  ovv iamen te  de l l a  ques t i one  l ega t a  a l l a  poss ib i l i t à  d i  un  Cons ig l io 

Comuna le  c l as s i co ,  qu indi  r i un i to  ne l l ’Au la  Cons i l i a re ,  su  ques t a  ques t i one  c i  sono  ovv ia -

men te  p rob lemat i che  t ecn i che  che  non  consen tono  d i  ave re  pe r  ogn i  Cons ig l i e re  i n  au tono -

mia  un  mic ro fono  pe r  l a  r eg i s t r az ione ,  è  ch i a ro  che  se  dec id i amo  ques to ,  ho  g i à  e sp res so  a i  

Cap ig ruppo  l a  r i ch i es t a  d i  cond iv ide re  con  i  p ropr i  Grupp i  Cons i l i a r i  ques t a  s ce l t a 

ne l l ’ even tua l i t à  che  ovv iamen te  una  magg io ranza  dec idesse  pe r  ques to ,  l ’ i po t es i  è  d i  po t e r  

l avora re  i n  Cons ig l io  ma  u t i l i zzando  in t an to  ovviamen te ,  t enendo  una  pos i z ione ,  u t i l i zzando  

tu t t a  l ’Au la ,  qu ind i  s a rà  comunque  un  Cons ig l io  pa r t ec ipa to  da i  Cons ig l i e r i ,  ma  un icamen te 

da i  Cons ig l i e r i  s enza  pubb l i co  e  s enza  ovv iamen te  s t ampa  e  ch i  non  può  ovv iamen te ,  c ioè 

non  deve  es se re  p resen t e  i n  Au la  pe r  l avora re ,  è  ch i a ro  che  poi  vedremo  l e  moda l i t à  che  po -

t rebbero  anche  es se re  que l l e  d i  ave re  de i  mic ro fon i  ge l a to  ne i  qua l i  ovv iamen te  pa r l a re ,  e f -

fe t t ua re  l a  r eg i s t r az ione  deg l i  i n t e rven t i  de i  s i ngo l i  Cons ig l i e r i  du ran t e  l a  d i scuss ione ,  è  una  

d i scuss ione  che  abb iamo  in  i t i ne re ,  v i  ch i edo  ovv iamen te  d i  cond iv ide re  con  i  vos t r i  Grupp i  

Cons i l i a r i  una  r i f l e s s ione  e  vedere ,  pe rché  è  ch i a ro  che  anche  su  ques to  come  per  t u t t e  l e  a l -

t r e  cose ,  ved i amo  se  una  buona  magg io ranza  dec ide rà  pe r  ques to  c i  a t t r ezze remo  magar i  an -

che  pe r  ques t a  i po t es i .  

Io  non  ho  a l t r e  comunicaz ion i  s e  non  que l l a ,  penso  abb ia t e  r i cevu to  un  emendamento  ne l  t a r -

do  pomer igg io  d i  Mar i a  Pao la  Reguzzon i  r e l a t i vamen te  a l  pun to  numero  11 ,  l a  moz ione  de l  

Gruppo  Cons i l i a re  5  S t e l l e  su l  r edd i to  d i  c i t t ad inanza ,  v i  deve  es se re  a r r i va t a  su l l a  pos t a  

e l e t t ron i ca ,  qu ind i  v i  ch i edo  ovv iamen te  d i  f a re  una  ve r i f i ca  in  modo  t a l e  che  poss i amo  ave -

re  t u t t i  g l i  s t rumen t i  pe r  d i scu t e re .

Io  non  ho  a l t r e  cose  da  d i re ,  s e  i l  S indaco  vuo le  d i re  qua l cosa ,  s ennò  pa r t i amo  ovv iamen te  

con  l a  d i scuss ione  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  P rego ,  s i gnor  S indaco .

Nien t e ,  i l  s i gnor  S indaco  non  ha  ovv iamen te  comunicaz ion i .

Punto  n .  3

Approvaz ione  var iaz ione  agl i  s tanz iament i  del  b i lanc io  d i  prev i s ione  2020 /2022  e  a l  P ia -

no  Tr ienna le  de l l e  Opere  Pubbl i che  2020/2022 .

Approvata .  Verba le  n .  24

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l l a  d i scuss ione  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  pa r t endo  ovv iamen te  da l l a  de l ibe -

ra ,  da l l a  p ropos t a  numero  35 ,  Ord ine  de l  Gio rno  numero  3 ,  che  è  l a  p ropos t a  d i  Giunta  Co -

muna le :  “Approvaz ione  va r i az ione  ag l i  s t anz i amen t i  de l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  2020 /2022  e  

a l  p i ano  t r i enna l e  de l l e  opere  pubb l i che” .  La  pa ro l a  penso  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .

Assessore  Magugl iani  Pao la

Buona  se ra  a  t u t t i .  Graz i e ,  P res iden te .  Ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io  s i  r ende  necessa r i a  a  

f i n i  d i  con t inuare  ad  a f f ron t a re  l ’ emergenza  Covid - 19  anche  in  segu i to  a  que l l e  che  sono  s t a -

t e  l e  r i ch i es t e  de l lo  sco rso  Cons ig l io  Comuna le  e  con  lo  spec i f i co  vado  ad  i l l u s t ra re  l a  va r i a -

z ione  che  s i  p ropone .  

Vengono  des t i na t e  de l l e  r i so r se  pe r  i  s e rv i z i  soc io  educa t iv i ,  in  p rec i s ione  a l  sos t egno  pe r  l e  

a t t i v i t à  e s t i ve  pe r  i  minor i  130 .923 ,68  Euro .  Al  sos t egno  de l l e  f amig l i e  i n  d i f f i co l t à  econo -

mica  de r iva t e  da  Cov id -19  383 .559 ,12   Euro  d i  cu i  f i nanz i a t e  con  avanzo  d i  ammini s t raz ione  
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v inco la to  Euro  188 .559 ,12 .  Al l a  so l ida r i e t à  a f f i t t i  a  f ron t e  sempre   de l l ’ emergenz a  Euro 

665 .572 ,23  f i nanz i a t i  i n t e ramen te  con  l ’ app l i caz ione  d i  avanzo  d i  ammin i s t raz ione  v inco la -

to .

Per  quan to  r i guarda  l e  donaz ion i  l i be ra l i ,  c ioè  con to  co r ren t i  che  avevamo  aper to  pe r  l e  do -

naz ion i  a l imen ta r i ,  abb iamo  p rev i s to  un  adeguamen to  de l lo  s t anz i amen to  che  i n i z i a lmen te  

e ra  d i  10 .000 ,00  Euro  adesso  lo  abb iamo  por t a to  a  50 .000 ,00  a t t ua lmen te  s i amo  in to rno  a i  

28 .000 ,00  l e  donaz ion i  abb iamo  ampl i a to  f i no  a  50  pe r  pe rmet t e re  d i  r i cevere  a l t r e  donaz io -

n i .

Pe r  quan to  r i guarda  l e  spese  d i  s an i f i caz ione ,  d i s in fez ione  deg l i  u f f i c i ,  abb iamo  avu to  da l  

Min i s t e ro  deg l i  In t e rn i  un  con t r ibu to  che  por t i amo  qu ind i  i n  en t ra t a  d i  b i l anc io  pa r i  a  

71 .936 ,54  Euro .  

Pe r  l ’ acqu i s to  d i  d i spos i t i v i  d i  p roduz ione  indiv idua l e  spec i a lmen te  pe r  quan to  r i guarda  i l  

nos t ro  co rpo  d i  Po l i z i a  Loca l e ,  abb iamo  un  impor to  d i  5 .000 ,00  Euro  f i nanz i a t i  s empre  con  

i l  con t r ibu to  de l  Mini s t e ro  de l l ’ In t e rno .

Per  quan to  r i guarda  invece  una  operaz ione  fa t t a  a  f avore  de i  commerc i an t i ,  deg l i  ambulan t i ,  

abb iamo  88 .000 ,00  Euro  d i  annu l l amen to  de l l a  t a s sa  d i  occupaz ione  de l  suo lo  pubb l i co ,  pe r -

ché  appun to ,  pe r  t u t t i  que l l i  che  non  hanno  po tu to  usu f ru i re  pe rché  sono  s t a t i  ch ius i ,  a  pa r t i -

r e  da l  1°  marzo  2020  e  pe r  t u t t o  l ’ anno .

Per  quan to  r i guarda  i nvece  i l… No ,  i l  t o t a l e  ve  l ’ho  g i à  de t to .  No ,  i l  to t a l e  non  ve  l ’ho  anco -

ra  de t to ,  dunque  comples s iv i  sono  Euro  1 .384 .991 ,57  d i  cu i  1 .268 .055 ,03  f i nanz i a t i  con  r i -

so r se  de l l ’En te ,  c ioè  r imodu laz ione  de l l a  spesa  de l  2020 ,  app l i caz ione  de l l ’ avanzo  v inco la to  

a i  s e rv i z i  soc io  educa t iv i  e  76 .936 ,50  f i nanz i a t i  con  i l  t r a s fe r imen to  da l  Mini s t e ro  

de l l ’ In t e rno  e  40 .000 ,00  come v i  ho  de t to  p r ima  pe r  l ’ adeguamen to  a l l e  donaz ion i .  

V iene  ino l t r e  app l i ca to  un  avanzo  v inco la to  pe r  quan to  r i guarda  i l  s i s t ema  b ib l io t eca r io  i l  

P roge t to  “Di r i t t o  d i  l eggere”  pe r  28 .101 ,75  Euro .  Vengono  p rev i s t e  de l l e  nuove  r i so r se  a  b i -

l anc io  pe r  i l  ve r samen to  d i  oner i  a s s i s t enz i a l i ,  p rev idenz i a l i ,  a s s i cu ra t i v i ,  TFR  a l  da to re  d i  

l avoro ,  pe r  membr i  de l l a  Giun ta  Comuna le  co l loca t i  i n  a spe t t a t i va  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  86 

de l  Decr e to  Legge  267 /2000  pe r  20 .000 ,00  Euro  in  usc i t a .

Ino l t r e  abb iamo  i  f i nanz i amen t i  d i  Reg ione  Lombard i a  v inco la t i  ag l i  i nves t imen t i ,  qu ind i  

a l l e  opere  pubb l i che .  Abb iamo  r i cevu to  da  Reg ione  Lombard i a  1  mi l i one  d i  Euro  che  d iv i -

d i amo  in  due  lo t t i  da  500 .000 ,00  Euro  l ’uno .  I l  p r imo  lo t t o  v i ene  a  implemen ta re  que l l a  che  

è  l ’operaz ione  de l l a  r i s t ru t t u raz ione  de l l e  s cuo le  Nicco lò  Tommaseo ,  l e  s cuo le  e l emen ta r i ,  

qu ind i ,  500 .000 ,00  Euro  che  s i  sommano  a  un  mutuo  che  sa rà  p rev i s to ,  v i s to  che  non  lo  ab -

b i amo  ancora  con t ra t t o ,   che  ve r rà  f a t t o  pe r  1 .742 .000 ,00  Euro  e  abb iamo  anche  app l i ca to  un 

avanzo  d i  ammin i s t raz ione  d i  150 .000 ,00  Euro  a  ques t ’opera .

Per  quan to  r i guarda  invece  l a  s econda  opera  pubb l i ca  sce l t a  da l  S indaco ,  è  s ce l t o  i l  Pa l a  

Ar ios to ,  qu indi  s i  me t tono  g l i  a l t r i  500 .000 ,00  su l  Pa l a  Ar ioso  e  s i  agg iungono  a l t r i  

50 .000 ,00  Euro ,  pe r  un  to t a l e  d i  650 .000 ,00  Euro ,  quind i ,  i l  Pa l a  Ar ios to  ve r rà  cos ì  compo -

s to  sa ranno  500  appun to  pe r  quan to  r i guarda  l a  pa r t e  f i nanz i a t a  da  Regione  Lombard i a ,  

100 .000 ,00  Euro  d i  avanzo  d i  ammin i s t raz ione  des t i na to  ag l i  i nves t imen t i  e  50 .000 ,00  con  

avanzo  des t i na to  a l l ’ e l iminaz ione  de l l e  ba r r i e re  a rch i t e t t on i che .

In  conc lus ione  ques to  avanzo  d i  ammini s t raz ione  v i ene  app l i ca to  appun to  pe r  quan to  r i guar -

do  l e  spese  co r ren t i  1 .430 .381 ,44  Euro ,  avanzo  v inco la to  pa r t e  cap i t a l e  pe r  e l iminaz ione  

ba r r i e r e  a rch i t e t t on i che  60 .163 ,60  e  i nves t imen t i ,  avanzo  inves t imen t i  pe r  250 .000 ,00  Euro .
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I l  b i l anc io  a  s egu i to  d i  ques t a  operaz ione ,  pa regg ia  pe r  ques t ’anno  pe r  159 .215 .011 ,99  Euro  

e  pe r  g l i  ann i  p ross imi  pe r  i l  2021  pa regg io  pe r  114 .687 .310 ,01  Euro  e  pe r  i l  2022  pa regg ia  

pe r  un  impor to  d i  107 .745 .310 ,01  Euro .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Ovv iamen te  non  ve  l o  avevo  de t to ,  ma  se  c i  sono  in t e rven t i  v i  ch i e -

do  d i  u t i l i zza r e  l a  cha t .  Aspe t t i amo  qua l che  minu to ,  minuto ,  qua l che  secondo  in  modo  t a l e  

che  ch i  vuo le  sc r ive r e ,  vuo le  i nd i ca re  ovv iamen te  pe r  in t e rven i re ,  pe rché  sennò  ovviamen te 

i o  pas sa to  i l  minu to  pas so  a l l a  vo t az ione .  Prego ,  Gian luca  Cas t ig l i on i .  

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusa ,  Gian luca  t i  in t e r rompo  un  a t t imo .  Trova t e  l a  cha t  dove  c ’è  l a  nuvo le t t a  o  i l  quadra to  

i n  a l t o  a  des t ra ,  c l i cca t e  l ì ,  v i  v i ene  fuo r i  e  s c r ive t e ,  ch i edo  l a  pa ro l a ,  i n  modo  che  l a  Segre -

t e r i a  r eg i s t r a  l a  vos t ra  r i ch i es t a .  P rego ,  Gian luca .  Scusa .

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i  e  a  ch i  non  ho  sa lu t a to ,  è  so lo  una  p rec i saz ione  non  è  

i l  Pa l a  Ar ios to  è  l a  s ede  de l l a  ASSB.  Gius to?  Ne l  s enso  che  dove  es i s t e  l a  s ede  de l ,  pe rché  

pe r  Pal a  Ar ios to  fo r se  s i  i n t ende  l a  p i s t a  d i  pa t t i nagg io ,  ecce t e r a .  So lo  ques to ,  una  p rec i sa -

z ione .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  g ius to .  S i  è  s en t i t o?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Si  è  s en t i t o ,  S indaco .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  A l lo ra ,  io  av re i  una  domanda  pe r  l ’Asses so re  Far io l i  

immagino ,  pe rché  non  e ra  p resen t e  du ran t e  l a  nos t ra  Commiss ione  e  poi  una  domanda  p iù  i n  

genera l e  fo r se  a l l ’Asses so re  Magug l i an i ,  i n  quan to  r i guarda  i l  b i l anc io  ne l  suo  comples so .

Al l ’Assesso re  Far io l i  vo r re i ,  da  l u i  vo r re i  un  ch i a r imen to  r i guardo  a l l a  p r ima  voce  messa  i n  

b i l anc io  i n  ques t a  va r i az ione ,  i n  ques t a  va r i az ione  che  cuba  130 .923 ,00   Euro  e  ro t t i ,  pe r  a t -

t i v i t à  e s t i ve  pe r  minor i .  La  domanda  è  se  ques t i  so ld i  sono  in t e ramen te  ded ica t i ,  c ioè  se  i  

cen t r i  e s t i v i  pe r  minor i  s i  in t endono  l e  s cuo le  mate rne  ne l l a  lo ro  a t t i v i t à  da l  15  g iugno  in  

avan t i  o  s e  a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  Cap i to lo  sono  anche  r i comprese  l e  a t t i v i t à  e s t i ve  pe rò  pe r  i  

r agaz z i ,  m i  r i f e r i s co  a i  r agazz i  de l l e  s cuo le ,  qu ind i  e l emen ta re  e  med ie ,  pe rch é  non  è  ben  

ch i a ra  in  ques t a  d i c i t u ra .

La  domanda  invece  pe r  l ’Asses so re  Magug l i an i  è  l a  s eguen te ,  come  ben  mi  ha  sp i ega to  du -

ran t e  l ’ a s semblea  s i  va  a ,  s cusa t e  du ran t e  l a  Commiss ione ,  s i  va  ad  u t i l i zza r e  un  avanzo  v in -

co l a to  d i  1 .412 .000 ,00  Euro  che  non  è  i l  1 .430 .000 ,00  che  avevamo  indiv idua to  ne l l a  s co rsa 

Commiss ione  su l l a  va r i az ione  d i  b i l anc io .  Qu ind i ,  l a  domanda  che  i o  fac c io  è ,  come  s i  sono 
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accumula t i  ques t i  so ld i ,  c ioè  ques t i ,  da l  momento  che  ne l l a  va r i az ione  d i  b i l anc io  l ’ emenda -

men to  comples s ivo  cubava  po i  un  in t e rven to  d i  3  mi l i on i ,  add i r i t t u ra  s i  po t eva  a r r i va re  a  5 ,  

ev iden temen te  ques to  avanzo  v inco la to  e ra  g i à  conosc iu to  da  ch i  aveva  reda t to  i l  b i l anc io .  

Al lo ra ,  i o  vo r re i  s apere  come  s i  sono  accumula t i  ques t i  r i spa rmi ,  pe r  e sempio  immagino  che  

ch i a ramen te  i  50 .000 ,00  Euro  che  sono  des t i na t i  a l l a  r imoz ione  d i  ba r r i e r e  a rch i t e t t on i che  

s ign i f i ca  che  fo r se  non  sono  s t a t i  f a t t i  queg l i  i n t e rven t i  che  e rano  p rev i s t i  r e l a t i v i  a  ques t a  

spec i f i ca  voce .  Al lo ra ,  come  s i  può  desc r ive r e ,  qua l i  az ion i ,  come  s i  può  desc r ive re  i l  r e -

s t an t e  avanzo  d i  b i l anc io  da l  momento  che  l ’Asses so re  mi  aveva  sp i ega to  che ,  come  è  sc r i t t o  

anche  ne l l a  de l ibe ra ,  sono  a f fe r en t i  p r inc ipa lmen te  ad  a t t i v i t à  svo l t e  da i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  

vuo l  d i re  che  qu ind i  i  Se rv i z i  Soc i a l i  in  qua l che  modo  non  hanno  svo l to  a l cune  a t t i v i t à  op -

pure…  Insomma,  vog l io  sapere  come  è  s t a to  cos t ru i t o  ques to  avanzo  v inco la to  che  è  r i com -

preso  ne l l e  a t t i v i t à  de i  Se rv i z i  Soc i a l i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a  l e i .

Assessore  Far io l i  G ian lu ig i

Par lo  i o?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No.  Cons ig l i e ra  Verga .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Io  ch i edo  scusa  P res iden te  Va le r io ,  ma  pe r  non  fa re  d i sas t r i  v i s to  che  mi  è  anda t a  v i a 

l ’ immagine ,  i o  mi  p reno to  pe r  un  in t e rven to  a  s egu i re ,  quando  l e i  mi  da rà  l a  pa ro l a .  Graz i e .  

Ev iden temen te…  ho  ce rc a to  d i  s ch i acc i a re  e  mi  è  anda t a  v i a  l ’ immagine ,  ho  fa t t o  un  d i sa -

s t ro .  Mi  p reno to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Cons ig l i e ra  Verga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democrat i co )

Graz ie .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Io  ho  due  domande ,  una  r i guarda  i l  pun to ,  ve r samen t i  oner i  a s s i -

s t enz i a l i ,  p rev idenz i a l i ,  a s s i cu ra t i v i ,  TFR  d i  20 .000 ,00  Euro .  Vo levo  cap i re  ques t i  impor t i  

da  dove  sono  s t a t i  p res i ,  pe rché  immagino  non  c ’en t r i no  con  que l l i  l ega t i  a l  m i l i one  e  ro t t i  

m i l a  Euro  de l  Cap i to lo  d i  B i l anc io  l ega to  a i  Se rv i z i  Soc i a l i  e  vol evo  cap i re ,  s i ccome  sono  

a l l ega t i  a l l ’ annua l i t à  2020 .  Vo levo  cap i re  pe r  l ’ annua l i t à  p reced en te  se  e ra  s t a to  p rev i s to  un  

ana logo  s t anz i amen to  oppure  no .  

La  seconda  domanda  è ,  come  mai  non  sono  s t a t i  i n se r i t i  in  ques t a  va r i az ione  ancora ,  i l  

1 .400 .000 ,00  Euro  d i  avanzo  l i be ro  ne i  Cap i to l i  che  avevamo  p rev i s to ,  comunque  so lo  pa r -

z i a lmen te  sono  s t a t i  coper t i  da  ques to  avanzo  se ,  ho  v i s to  che  ave t e  u t i l i zza to  ques to  vol evo  

cap i re  s e  e ra  una  ques t i one  d i  t empi s t i ca  l ega t e  a  un ’es igenza  deg l i  u f f i c i  che  non  hanno  an -

co ra  avu to  modo  d i  va lu t a re  l ’ i nse r imen to  ne i  va r i  Cap i to l i  oppure  se  c ’e ra  qua l che  a l t ro 

mot ivo .  I  Cap i to l i  sono  g i à  s t a t i  ind iv idua t i ,  vo l evo  cap i re  come  mai  non  sono  ancora  s t a t i  

u sa t i ,  u sa to  que l l ’ avanzo  l i be ro ,  ma  so lo  que l lo  v inco la to .  Graz i e .  
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  Cons ig l i e ra .  Non  c i  sono  a l t r e  r i ch i es t e .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i e re  Cornacch ia ?  Abb iamo  perso  de l  t u t t o  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Aspe t t i amo 

qua l che  secondo ,  pe rché  sennò  io  pas so…

Beh ,  a l l o ra  pas s i amo  a l  p r imo  g i ro  d i  r i spos t e .  

(Segue  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

S ì ,  p rego  Diego .  P rego .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

Mi  sono  a l za to ,  s i ccome  s i  s t a  s ca r i cando  rap id i s s imamente ,  ho  ch i es to  se  mi  davano  una  

p ro lunga  ecco  pe rché .  Ch iedo  scusa ,  ma  ques to  s t rumen to  pe r  me  inusua l e  e  qu indi  sono  un  

po '  i n  d i f f i co l t à ,  anche  pe rché  i l  ca r t ac eo ,  pe r  g raz i a  r i cevu ta ,  s t amat t i na  me  l ’ha  po r t a to  l a 

mia  Capogruppo ,  pe r  cu i  non  ho  avu to  modo  d i  e saminare  pa r t i t amen te  ques t a  va r i az ione  d i 

b i l anc io ,  pe rò  des ide ro  fa re  due  domande .

Ecco ,  l eggo  che  in  ques to ,  ho  sen t i t o  d i re  da l l ’Asses so re ,  i n  ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io  è 

p rev i s to  ecco  un  impor to  d i  c i r ca  600 .000 ,00  Euro  pe r  so l ida r i e t à  a f f i t t i .  Des ide ro ,  ecco ,  che  

mi  venga  sp i ega to  a  ch i  ve r rà  a s segna to  ques to  impor to  e  come  semmai ,  ve r rà  d i s t r i bu i to .  S i  

s en t e  P res iden te?  S i  s en t e?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Mol to  bene .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Non  so lo ,  po i  ancora  Pres iden te  s i ccome  ho  sen t i t o  d i re  che  c ’è  una  somma  d i  20 .000 ,00 

Euro  s t anz i a t a  a  f avore  de i  componen t i  da l l a  Giun ta  i n  aspe t t a t i va .  Ch iedo  l a  co r t es i a  che  mi 

venga  da to  un  ch i a r imen to  a l  p ropos i to .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i    

Prego .  Bene ,  Cons ig l i e ra  Alba .  

Cons ig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Mi  ha  p recedu to  ne l l a  domanda  i l  Cons ig l i e re  Cornacch i a .  Vo levo  ch i eder e  de i  ch i a r imen t i  

c i r ca  l a  so l ida r i e t à  d i  a f f i t t i  e  che  a f f i t t i  po t evano  es se re .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i    

Bene .  Io  non  ho  a l t r e  r i ch i es t e  d i  pa ro l a .  Pas se re i  v i s to  che  penso  l ’ i n t e rven to  p iù  l ungo  s i a 

que l lo  d i  Pao la ,  penso  d i… qu ind i ,  d i amo  subi to  l a  pa ro l a  a  Gig i  che  r i sponde  pe r  l a  sua  pa r -

t e  e  po i  and iamo a  Pao la  che  ha  un  a rgomen to  un  po '  p iù  comples s ivo .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so -

re  Far io l i .

Assessore  Far io l i  G ian lu ig i  

La  domanda  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  è  r e l a t i vo  a l  p r imo  f inanz i amen to  appos t a to  i n  mer i t o  

a i  cen t r i  e s t i v i ,  l a  voce  è  omnicomprens iva  pur  non  es sendo  p robab i lmen te  esaus t iva  ed  è  i l  

p r imo  appos t amen to  che  è  s t a to  fa t t o  u t i l i zzando  de i  fond i ,  che  vengono  da i  fond i  soc i a l i ,  

che  sono  compat ib i l i  con  l a  poss ib i l i t à  de i  cen t r i  e s t i v i ,  ma  s i  r i f e r i s ce  a  t u t t i  i  cen t r i  e s t i v i  
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e  non  a i  so l i  cen t r i  e s t i v i  de l l e  s cuo le  de l l ’ i n fanz i a ,  pe r  cu i  pe ra l t ro  es i s tono  g i à  appos t a t i  

a l cun i  Capi to l i  ne l l ’ ambi to  de l l e  spese  de l l a  pubb l i ca  i s t ruz ione .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Far io l i .  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  p rego .

No ,  ha i  spen to  i l  m ic ro fono  Pao la ,  dev i  a t t i va re  i l  m ic ro fono ,  l o  avev i  acc eso  e  s i  s en t iva  

bene .  Okay .

Mol to  bene

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Al lo ra ,  i o  vol evo  ch i edere .  Vo levo  ch i eder e  a l l ’Asses so re  Magug l i an i  avendo  p rev i s to  l a  r i -

duz ione  d ’en t ra t a  de l l a  TOSAP,  come  mai  non  è  s t a t a  p rev i s t a  anche  l a  r i duz ione  de l l a  

TARI?  Perché  abb iamo  esen t a to  anche  da l  pagamen to  de l l e  TARI  l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve…  

Non  lo  so  pe rché ,  va  beh  comunque ,  ch i edevo  come  mai  non  è  s t a t a  p rev i s t a  anche  l a  r i du -

z ione  d i  in t ro i t i  de l l a  TARI ,  pe rché  o l t r e  a l l a  TOSAP abb iamo  esen t a to  l a  TARI .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  t e .  N ien t e ,  abb iamo  f in i t o ,  l a sc io  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i  e  po i  s e  pe r  

qua l che  pa r t e  deve  es se re  suppor t a t a  mi  d i rà  l e i .  P rego ,  Asses so re .

Assessore  Magugl iani  Pao la   

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra  pe r  quan to  r i guarda  l e  domande  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  abb i a -

mo  l ’avanzo  de i  s e rv i z i  soc i a l i  che  ave t e  v i s to  ne  l  consun t ivo  che  abb iamo  approva to  ne l lo  

sco rso  Cons ig l io  Comuna le .  Come  in  t u t t i  i  consun t iv i  avanzano  spesso  fond i  v inco la t i ,  pe r -

ché  sono  fond i  che  de r ivano  magar i  da  t r a s fe r imen t i  da  Reg ione  Lombard i a  oppure  va r i ,  ec -

ce t e r a  che  a r r i vano  ad  un  ce r to  pun to  de l l ’ anno  e  non  s i  f anno  in  t empo  a  spendere  i n  

que l l ’ anno  l ì .  Qu ind i ,  i n  pa r t i co l a re  pe r  quan to  r i guarda  i l  2019  abb iamo  avu to  un  avanzo 

p iu t tos to  cons i s t en t e  ed  e rano  p ropr io  t u t t i  v inco la t i  a i  s e rv i z i  soc i a l i ,  pe rc iò  pe r  o t t im izza -

re  i l  b i l anc io  ovviamen te  s i amo  par t i t i  p r ima  da  que l l e  che  e rano  l e  cose  che  po t evamo  u t i -

l i zza re  ,  qu indi  t u t t i  queg l i  avanz i  de i  s e rv i z i  soc i a l i  che  e rano  appun to  de r ivan t i  da  ad  

esempio  non  so ,  c ’e rano  277 .000 ,00  Euro  pe r  i l  fondo  d i  pover t à  e s t rema ,  a l cun i… 72 .000 ,00  

Euro  pe r  fond i  d i  so l i da r i e t à ,  c ’e rano  592 .000 ,00  Euro  appun to  pe r  i l  sos t egno  a l l ’ ac cesso  

a l l a  locaz ione ,  c ioè  t u t t e  que l l e  cose  che  r i spondevano  po i  a l l e  e s igenze  anche  de l l a  mano -

v ra  Covid  pe r  quan to  r i guarda  i  s e rv i z i  soc i a l i .  Pe r  cu i  l a  p r ima  cosa  da  fa re  s i amo  anda t i  a  

p render e  que l l i  v inco la t i ,  que l  f amoso  1 .430 .000 ,00  mi  sembra ,  c i r ca .  Po i  abb iamo,  no  

1 .412 .000 ,00 .  Po i  abb iamo  l ’avanzo  l i be ro  appun to  che  ne l l a  p ross ima  va r i az ione  u t i l i zze re -

mo  per  i l  r e s to  de l l a  manovra ,  qu indi  abb iamo fa t t o  un  d i sco rso  d i  p r io r i t à  e  d i c i amo ,  d i  v in -

co l i .  Pe r  quan to  r i guarda  i l ,  ch i a ramen te  i l  r e s to  de l l a  manovra  ve r rà  f a t t o  ne l  p ross imo  

Cons ig l io  Comuna le  man  mano  che  r i usc i amo  a  ve r i f i ca re  l e  en t ra t e ,  no i  con t i amo  spero ,  i n -

somma  per  i l  p ros s imo  Cons ig l io  Comuna le  d i  po t e r  conc ludere  l a  manovra ,  i n somma  s i amo 

anda t i  un  poch ino  pe r  p r io r i t à  e  ques to  pe r  r i spondere  anche  con temporaneamen te  a l l a  do -

manda  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

La  TOSAP  e ra  imminen te ,  i nd i spensab i l e  ne l  s enso  che  dovevano  r i ap r i re  i  ba r ,  i n somma  l e  

a t t i v i t à  commerc i a l i ,  ecce t e r a ,  qu ind i  volu to ,  ovviamen te  abb iamo  volu to  da re  sub i to  imme -

d ia t a  r i spos t a ,  l a  c i f ra  e ra  mol to  in fe r io re  a  que l l a  TARI  qu indi  s i amo  r iusc i t i  sub i to  ad  u t i -

l i zza re  i  so ld i  che  avevamo  su l  con to  de l l a  Tesore r i a ,  in somma  de l l e  spese  co r ren t i ,  qu ind i  
Pag. 11 di 37



era  l a  cosa  p iù  imminen te  l a  TOSAP,  ne l l a  p ross ima  va r i az ione  con t i amo  d i  conc luder e  e  oc -

cuparc i  anche  de l l a  TARI  che  vo i  s ape t e ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  Comune  d i  Bus to  r i pa r t e  ad  

o t tob re .  Qu ind i ,  comunque  abb iamo  ancora  un  poch ino  d i  t empo  per  ve r i f i ca re  l e  en t ra t e  e 

pe r  conc ludere  l e  operaz ion i .  Ques t e  e rano  l e  cose  p iù  u rgen t i  da  fa re ,  s i amo  r iusc i t i  ad  in -

se r i r l e  in  ques to  Cons ig l io ,  i o  i n  r ea l t à  avevo  ch i es to  ques to  Cons ig l io  pe r  un  a l t ro  mot ivo ,  

i n somma,  pe rò   s i amo  r iusc i t i  a  f a re  ques to  Cons ig l io  p r ima  e  s i amo  r iusc i t i  ad  in f i l a re  t u t t e 

ques t e  va r i az ion i .

Dunque ,  t o rnando  ind i e t ro  a l l e  a l t r e  domande ,  l a  Cons ig l i e ra  Verga  e  anche  i l  Cons ig l i e re  

Cornacch ia  mi  hanno  ch i es to  de i  20 .000 ,00  Euro  pe r  i  componen t i  de l l a  Giun ta  Comuna le ,  

TFR  ecce t e ra .  Al lo ra ,  s i  t r a t t a  d i  una  usc i t a  r e l a t i va  so lo  a l l ’ anno  2020  a  pa r t i r e  da l  1°  gen -

na io  pe r  t u t t o  l ’ anno  2020  e  sa rà  anche  poi  p ross imamente  pe r  i  p r imi  5  mes i  de l l ’ anno  2021 ,  

pe r  quan to  r i guarda  i l  V ices indaco  Maf f io l i ,  l a  qua l e  ha  ch i es to  una  aspe t t a t i va  a  Reg ione 

Lombard i a ,  qu ind i  non  s t a  l avorando  in  ques to  momento  in  Reg ione  Lombard i a .  Qu ind i ,  pe r  

quan to  r i guarda  l e ,  i n somma  per  l egge  dobb iamo  pagare  appun to  ques t i  so ld i  pe r  oner i  a s s i -

s t enz i a l i ,  p rev idenz i a l i ,  a s s i cu ra t i v i  e  TFR  a l  da to re  d i  l avoro ,  qu indi  a  Reg ione  Lombard i a  

e  ques t ’anno  sono  20 .000 ,00  Euro  e  po i  c i  s a rà  anche  l a  pa r t e  p resumib i lmen te  de i  p r imi  5 

mes i  de l  2021  f ino  a ,  i n somma  a l l a  f i ne  de l  nos t ro  manda to .  Qu ind i ,  ch i a ramen t e  non  c ’e r a -

no  neg l i  ann i  s co rs i  pe rché  è  una  cosa  che  s i  ve r i f i ca t a  a l  1°  genna io  de l  2020  e  che  non  e ra  

p rev i s t a  ne l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  che  avevamo  fa t t o  a  d i cembre .

Per  quan to  i nvece  r i guarda  l e  domande  de l l a  Cons ig l i e ra  s empre  Alba  e  Cornac ch ia ,  pe r  l a  

so l ida r i e t à  a f f i t t i .  S ì ,  sono ,  e ra  592 .720 ,00  Euro  e  un  a l t ro  d i  72 .851 ,00  pe r  so l ida r i e t à  a f f i t -

t i  l ega t e  a l l ’ emerg enza  Covid ,  c ioè  res t i t uz ione  de l l ’ IMU  per  abbuon i  su i  canon i  d i  l ocaz io -

ne  come  r i ch i es to  appun to  da i  Cons ig l i  Comuna l i  u t i l i zzando  appun to  l ’ avanzo  v inco la to  e  

po i  pe r  a l t r e  e s igenze  r i guardan te  appun to  moros i t à ,  po i  s e  ne  occuperanno  i  Se rv i z i  Soc i a l i  

non  so  se  po i  vuo le  i n t e rven i r e  anche  i l  m io  co l l ega  At to l i n i ,  su l l e  moda l i t à  po i  d i  accesso  

anche  ad  a l t r i  p rob lemi  de i  s e rv i z i  soc i a l i .  C redo  d i  ave re  r i spos to  a  tu t t e  l e  domande .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

C’era  so l t an to  Pao la  una  domanda  de l l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  su l l ’ avanzo  l i be ro .

Assessore  Magugl iani  Pao la

Sì ,  avanzo  l i be ro .  L ’avanzo  l i be ro  l o  u t i l i zze remo  per  con t inuare  l a  manovra  i n somma,  pe r -

ché  l a  manovra  cuba  pa rec ch i  mi l i on i ,  in somma  l ’avanzo  l i be ro  è  d i  1 .400 .000 ,00  c i rca  

1 .300 .000 ,00 ,  dobb iamo  r i ca l co l a r e  anche ,  dobb iamo  aver  t empo  d i  r i ca l co l a r e  l e  t a r i f f e  

TARI  pe rché  c ’è  i l  nuovo  metodo  Arera ,  c ’è  un  nuovo  s i s t ema  insomma,  dobb iamo  compen -

sa re  un  a t t im ino  i l  d i sco rso  de l l e  en t ra t e  e  de l l e  usc i t e ,  è  un  poch ino  comples so  pe rché  c i  

sono  de l l e  novi t à  da  pa r t e  d i  Are ra  che  è  l ’Au to r i t y  appun to  pe r ,  che  c i  f a  in somma,  che  c i  

dà  un  po '  d i  d ik t a t  pe r  quan to  r i guarda  l a…  penso  a  g iugno ,  l ug l io  s i cu ramen te ,  ovv iamen te  

p r ima  de l l ’ e s t a t e  dobb iamo  fa r lo  anche  pe rché  po i  ch i a ramen te  l a  comunicaz ione  è  s t a t a  f a t -

t a ,  è  s t a to  comunque  comunica to  l ’ i n t enz ione  e  comunque  anche  l e  ca t egor i e  qu indi ,  i n t e res -

sa t e  che  sono  in  ques to  momento  in  d i f f i co l t à  s anno  che  c i  s a rà ,  po i  va  beh  c ’è  l a  pa r t e  che  

comunque  sa rebbe  ga ran t i t a  da l  Governo  che  sono  i ,  s ì  i  3  mes i ,  l a  pa r t e  va r i ab i l e  in somma, 

no i  l a  f acc i amo  mol to  p iù  ampia  l a  manovra ,  qu ind i ,  comunque  lo ro  l o  sanno  pe rò  pe r  me t -

t e r l a  a  pun to  c i  manca   appun to  d i  r i f a re  t u t t i  ques t i  ca l co l i  t u t t e  ques t e  compensaz ion i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie .  Ha  ch i es to  l a  pa ro l a  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .  Dev i  a t t i va re  i l  mic ro fono  C laud ia .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Al lo ra .  Graz i e ,  P res iden te .  Al  s empl i ce  p i ano  de l l e  opere ,  l e  due  opere  che  ve r ranno  rea l i z -

za t e  con  i l  con t r ibu to  de l l a  Reg ione  Lombard i a ,  i o  ho  ch i es to  de i  t ag l i  i n  Commiss ione ,  pe r -

ché  appun to  l a  pa l azz in a  d i  v i a  Ar ios to  non  e ra  mai  i n somma,  s t a t a  t r a  l e  p r io r i t à  de l  Comu -

ne  e  qu ind i  mi  ch i edevo  se  po i  s i  r i u sc iva  a  f a re  i n  t empo  a  can t i e r i z za r e  ques t a  opera  en t ro  

o t t ob re ,  pe rché  comunque  va  fa t t o  anche  un  p roge t to  e  una  ga ra .  Adesso  mi  hanno  inv i a to  l a 

documentaz ione  che  mi  r i s e rve rò  d i  guardare ,  pe rò  l a  domanda  sa rà  ques t a .  Ques t a  pa l azz ina  

adesso  da  quan te  Assoc i az ion i  v i ene  usa t a ,  pe rché  d i c i amo  è  ve ro  che  i  l avor i  sono  u rgen t i ,  

che  c ’è  p rob lemi  anche  d i  s i cu re zza ,  ma  vo levo  cap i re  s e  po i  magar i  v i s to  che  s i  spendono  

de i  so ld i ,  c ’è  magar i  l a  poss ib i l i t à  d i  s f ru t t a r l a  in  modo  d i c i amo  p iù  i n t ens ivo ,  magar i  con  

p iù  Assoc i az ion i ,  dando  a  d i spos i z ione  a  p iù  Assoc i az ion i  spor t i ve ,  che  anche  a  ro t az ione 

una  se ra  se t t imana ,  qu indi  s e  c ’è  i n  men te  un  u t i l i zzo  po i  d ive r so .

Po i ,  ecco  l ’ a l t r a  domanda ,  c ioè  su l l e  s cuo le  Tommaseo ,  pe rch é  se  non  r i co rdo  male  in  Com -

miss ione  l e  opere  che  sono  s t a t e  e l enca t e  e rano  tu t t e  opere  es t e rne ,  d i  s i s t emaz ione ,  pe rò  d i -

c i amo  vado  a  memor i a ,  mi  sembra  che  l e  Tommaseo  e rano  una  d i  que l l e  s cuo le  dove  i  bambi -

n i  non  avevano  neanche  un  pos to  dove  po te r  f a re  l a  pausa  p ranzo ,  c ioè  g i ravano  t r a  l e  c l as s i ,  

d i c i amo  non  c ’è  p rev i s t a  nes suna  opera  d i  s i s t emaz ione  in t e rna  d i  ques t a  s cuo la?  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  t e .  D iamo  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  po i  dopo  pe r  l e  r i spos t e .  P rego ,  Cons i -

g l i e ra .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie .  Una   p rec i saz ione ,  da l  momento  che  i  130 .000 ,00  Euro  cos t i t u i scono  un  fondo  com -

p les s ivo  pe r  l e  a t t i v i t à ,  d i c i amo  cos ì  pe r  i  m inor i ,  comprendono  s i a  i  cen t r i  e s t i v i  de l l e  

s cuo le  mate rne ,  che  que l l i  a t t i va t i  d i c i amo ,  i n  c i t t à  pe r  i l  pe r iodo  es t i vo ,  vo l evo  sapere  l a  

pe rcen tu a l e  d i  ques to  i n t ro i t o ,  d i  ques t a  somma come  è  d i s t r i bu i t a .

Ch iedevo  ino l t r e ,  v i s to  che  ho  l e t t o  su l l a  s t ampa  de l l a  necess i t à  g ius t amen te  d i ,  come  d i re ,  

sos t enere  l e  s cuo le  mate rne  e  i  n id i  che  non  sono  comuna l i ,  ma  sono  p r iva t i  pe r  a s s i cu ra re  

d i c i amo  cos ì ,  l a  f r equenza  ad  un  sacco  d i  f amig l i e  che  a l  momento  ne  usu f ru i scono  e  che 

magar i  v i s to  che  ques t e  s t ru t t u re  i n  conseguenza  a l l a  ch iusu ra  pe r  Cov id  pot ranno  avere ,  

hanno  avu to  s i cu ramen te  de l l e  pe rd i t e  impor t an t i ,  mi  ch i edevo  se  a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  Cap i -

to lo  s t e s so  fos se  r i compresa  anche  ques to  sos t egno ,  d i c i amo  cos ì ,  a l  s i s t ema  sco l as t i co  p r i -

va to  e  pa r i t a r io  o  se  ve r rà  f a t t a  una  u l t e r io re  va r i az ione  d i  b i l anc io  r i spe t to  a  ques to  t ema .

Per  quan to  r i guarda  po i  i l  p i ano  de l l e  opere ,  come  g ius t amen te  ha  e l enca to  poco  fa  l ’Asses -

so re  Magug l i an i ,  è  s t a t a  una  sce l t a  d i  t og l i e re  da l  p i ano  de l l e  opere  quan to  e ra  g i à  s t a to  p re -

v i s to  con  un  p roge t to  opera t i vo ,  c ioè  l a  r i s t ru t t u raz ione ,  g l i  in t e rven t i  su l l e  s cuo le  Schwei -

t ze r  pe r  i n t rodur re  i nvece  l ’ i n t e rven to  su l l a  pa l azz ina  de l l e  Assoc i az ion i  spor t i ve ,  l e  qua l i  a l  

momento  non  hanno  ancora  un  p roge t to  de f in i t i vo ,  ma  hanno  a l l o  s t a to  de l l ’ a t t o  un  p roge t to  

d i  f a t t i b i l i t à .  I l  S indaco  c i  ha  as s i cu ra to  che  comunque  l ’opera  è  can t i e rab i l e  en t ro  o t t ob re  e  

qu ind i  i  fond i  a r r i va t i  possono  t r anqu i l l amen te  es se re  co l loca t i  l ì ,  vo l evo  so l t an to  avere  una  

sp i egaz ione  che  non  fos se  sempl i cemen te  que l l a ,  l o  s t ab i l e ,  i l  s econdo  s t ab i l e  è  i n  cond iz io -

n i  pegg io re  r i spe t to  a l  p r imo  da l  momento  che  i l  p r imo  da l  mio  punto  d i  v i s t a  è  una  scuo la  e  

qu ind i  ha  una  u t enza  quot id i ana  e  con t inua t iva  d i  una  se r i e  d i  u t en t i ,  men t re  magar i  l ’Asso -
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c i az ione ,  l a  s ede  de l l ’Assoc i az ione  spor t i va  non  è  usa t a  con  l a  s t e s sa  f requen za  e  l a  s t e s sa  

i n t ens i t à  d i  un  ed i f i c io  sco l as t i co .  Qu indi ,  l a  s ce l t a  non  è  so l t an to  una  sce l t a  d i  va lu t az ione  

de l l ’ ammalo ramen to  de l lo  s t ab i l e ,  ma  è  anche  una  sce l t a  d i  dec i s ione ,  in somma  di  una  sce l -

t a ,  pas sa t emi  i l  t e rmine ,  pol i t i ca .  Qu indi ,  ques t e  due  p rec i saz ion i  vo r re i .  Graz i e ,  P res iden te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Do  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco  pe r  l a  pa r t e  de i  l avor i  pubb l i c i ,  po i  a l l ’Asses so re  Far io l i  pe r  

l e  i n t eg raz ion i ,  pe rché  comunque  i  t emi  s i  i n t e r secano .  P rego ,  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie .  Io  con  tu t t a  l a  ca lma  poss ib i l e  che  mi  con t radd i s t i ngue ,  pe rò  vor re i  ch i edere  a l l a  

Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  ch i  l e  me t t e  i n  t e s t a  ce r t e  cose ,  dove  anda t e  a  pesca r e  ce r t e  not i z i e?  

Perché  l e  Schwei t ze r ,  cosa  c ’en t rano  l e  Schwei t ze r  con  ques t i  so ld i ?  Ques t i  so ld i  sono  sem -

p l i cemen te  1  mi l i one  d i  Euro  che  Reg ione  Lombard i a ,  g raz i e  a l  c i e lo ,  c i  ha  da to  pe r  f a re 

de l l e  opere .  Qu ind i ,  l e  Schwei t ze r  non  c ’en t rano  n i en t e ,  fo r se  l e i  s i  confonde ,  l ’ a l t r a  vol t a 

quando  pa r l avamo  de l l e  Schwei t ze r  avevamo  de t to ,  pe rché  l i  ho  mess i  i n  ques to  Cap i to l i ,  

pe rché  ho  sce l to  l e  s cuo le  Tommaseo  e  l a  pa l azz ina  d i  v i a  Ar ios to ,  s empl i cemen te  pe rch é  

e rano  p roge t t i  g i à  f a t t i ,  be l l i  e  p ron t i ,  pe rché  e ra  da  t empo  che  dovevamo  fa r l i .  

Pe r  quan to  r i guarda  l a  s cuo la  Tommaseo ,  l a  s cuo la  Tommaseo  è  a r r i va t a  dopo  l e  Schwei t ze r  

e  dopo  invece  l e  a l t r e  s e i  che  hanno  v in to  e  che  s t i amo  r i f acendo  comple t amen te .  E  cosa 

avevo  de t to  l ’ a l t r a  vo l t a?  Gl i e lo  r i pe to ,  s i ccome  i l  MIUR  c i  hanno  as s i cu ra to  c ioè  c i  hanno  

as s i cu ra to ,  c i  hanno  de t to  che  p robab i lmen te  l e  Tommaseo  t roppo  in  l à  ne l l a  g radua to r i a ,  

men t re  l e  Schwei t ze r  s e  dovesse ro  r i ap r i re  c ’è  poss ib i l i t à  d i… Ecco  pe rché  abb iamo sce l to  l e  

Tommaseo ,  ma  non  abb iamo  por t a to  v i a  1 ,00  Euro  a l l e  Schwei t ze r  c i  t engo  a  d i r l o ,  i o  s to  

so lo  i nves t endo  ne l l e  s cuo le  non  por to  v i a  so ld i  a l l e  s cuo le .

De t to  ques to  cosa  abb iamo…  i l  p roge t to  de l l e  Tommaseo  compor t a  una  spesa  d i  o l t r e  2  mi -

l i on i ,  pe rò  s i ccome  l e  Tommaseo  con tavamo  d i  f a r l e  i l  p ros s imo  anno  con  i  so ld i  d i  mutu i  

che  dovevamo  fa re ,  è  venu ta  fuo r i  ques t a  oppor tun i t à ,  abb iamo  pensa to  bene  d i  cominc i a re  

d i  i n t e rven i re  l à  dove  s i  po t eva  d iv ide re  i  l avor i  e  i  l avor i  e s t e rn i  s i  po t evano  d iv ide re ,  ecco  

pe rché  e  o l t r e tu t t o  i  l avor i  e s t e rn i  e rano  p iù  impor t an t i  da  fa re  pe r  l a  s i cu rezz a  de i  r agaz z i ,  

pe rché  c i  sono  de i  pezz i  d i  g ronda  che  r i s ch i avano ,  non  r i s ch i avano  d i  s t acca r s i  pe rché  l i  

avevamo  g i à  t o l t i ,  pe rò  d i c i amo  che  è  un  pe r i co lo  poss ib i l e  fu tu ro ,  bene  an t i c ip i amolo  e  f ac -

c i amo  tu t t i  i  l avor i  e s t e rn i .  

Qu ind i ,  non  abb iamo  fa t t o  a l t ro  che  p rendere  500 .000 ,00  de i  fond i  d i  Regione  Lombard i a  p iù 

150 .000 ,00  d i  avanz i  d i  b i l anc io  pe r  a r r i va re  a  650 .000 ,00  che  c i  pe rmet tono  d i  f a re  tu t t i  i  

l avor i  e s t e rn i .  Qu ind i ,  r i f ac imen to  d i  quas i  2000  met r i  quadr i  d i  coper tu ra  con  re l a t i ve  g ron -

de  e  l a  fo rmaz ione  de l l a  l i nea  v i t a ,  r i p r i s t i no  de l l ’ i n tonaco ,  de i  co rn i c ion i  ammalo ra t i  de l l e  

f acc i a t e  e  success iva  p i t t u raz ione  pe r  quas i  5 .000  met r i  quadra t i  d i  super f i c i e  e  po i  i l  r i f ac i -

men to  de l l e  gua ine  i n  man to…  tu t t a ,  de l l a  coper tu ra  p i ana  de l l e  pens i l i ne .  L ’ in t e rno  che  va  

r i f a t t o  e  che  r i guarda  c i rca  1  mi l i one  e  mezzo  d i  l avor i ,  l i  f a remo  i l  p ros s imo  anno  con  i  mu -

tu i ,  pe rò  ques t ’anno  g raz i e  a  Regione  Lombard i a  abb iamo r i spa rmia to  500 .000 ,00 .  Tu t to  qua ,  

ma  l e  Schwei t ze r  sono  ancora  l à ,  l e  Schwei t ze r  s e  non  l e  f acc i amo  r i en t rano  ne l  p ross imo 

anno ,  c ioè  se  non  l e  f acc i amo,  s e  Regione  Lombard i a  non  c i  i n t eg ra  l a  s ana to r i a  e  qu ind i  c i  

dà  i  so ld i  anche  pe r  l e  Schwei t ze r ,  l e  r i f a remo  invece  i l  p ros s imo  anno  sempre  con  mutui  ne l  

p ross imo  anno ,  s e  e rano  ne l  p i ano  de l l e  opere  ve r ranno  comprese .  Le  Tommaseo  e  l e  Schwei -

t ze r  cos ì  p ra t i camen te  l e  f i n ivo  tu t t e  l e  s cuo le .
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Per  quan to  r i guarda  l a  pa l azz ina  d i  v i a  Ar ios to  invece ,  idem,  s i ccome  è  mol to  pe r i co losa  l a -

sc i a r l a  i n  que l  modo  l ì ,  s i ccome  sono  2  anno  e  mezzo  che  i  pa rch egg i  e s t e rn i  sono  in t e rde t t i  

pe rché  c ro l l ano  l e  p i as t re l l e  e  s i ccome  l e  Assoc i az ion i  spor t i ve  che  non  so  quan te ,  ma  i l  

Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  e  sopra t t u t t o  l ’Asses so re  Rogora  ce  lo  d i rà  dopo ,  aveva  b i sogno  pe r  

fo rza  d i  e s se re  r imessa  a  pos to  e  con t inuavamo  a  r i nv i a re  pe rché  ch i a ramen te  c ’e r ano  sempre  

cose  impor t an t i ,  è  t u t t o  impor t an t e ,  pe rò  qua  abb iamo  dovu to  sceg l i e re ,  s i ccome  qua  i l  cap i -

t o l a to  è  g i à  p ron to ,  p robab i lmen te  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  è  s t a to  da to ,  r i f acc i amo,  i n  ques to  

caso  p revedono  pe r  l a  pa r t e  in t e rna…  Al lo ra ,  l a  r i s t ru t t u raz ione  comple t a  de i  bagn i  che  ve r -

ranno  ad ib i t i  anche  a  wc  pe r  d i sab i l i  su  t u t t i  e  qua t t ro  i  p i an i ,  sos t i t uz ione  comple t a  de l  con -

t roso f f i t t o ,  r ev i s ione  deg l i  i n tonac i ,  sos t i t uz ione  comple t a  de l l e  po r t e  i n t e rne ,  l a  compar t i -

men taz ione  de l  vano  sca l a  con  pa re t i  e  po r t e ,  va  beh  a  no rma  e  imbianca tu ra  comples s iva .  

Po i  a l  quar to  p i ano  l a  s i s t emaz ione  comple t a  de l l a  casa  de l  cus tode ,  l a  s i s t emaz ione  de l l e  

p i as t re l l e ,  po i  sos t i t uz ione  comple t a  de i  s e r ramen t i  e s t e rn i  e  s i s t emaz ione  es t e rna  de l l e  f ac -

c i a t e  t r ami t e  conso l idamen to  e  t r a t t amen to  de l l e  p i as t re l l e  i n  t i n t a ,  p ra t i camen te  l a  r ime t t i a -

mo  a  nuovo  che  po i  s e rv i rà  pe r  t u t t e  l e  Assoc i az ion i  che  mi  pa re  s i ano  pa recch i e .

Però  v i s to  e  cons ide ra to  che  ogn i  t an to  escono  not i z i e ,  s e  mi  pe rmet t e  P res iden te ,  vo l evo  

da re  anche  l a  no t i z i a  su l  pa rchegg io  d i  v i a  Vo l tu rno  v i s to  che  ch i a ramen te  l e  pe r sone  non  

sanno  l e  cose ,  e  vanno  fa t t e  usc i re ,  vo l evo  d i re  che  i l  mot ivo  pe r  cu i  l ’ a l t r a  vo l t a  avevamo  

de t to ,  pe rché  ques t a  r i en t rava  ne l l a  va r i az ione  d i  b i l anc io  che  abb iamo  fa t t o  l ’ a l t r a  vol t a ,  

pe rò  c i  t enevo  a  d i re  i l  mo t ivo  pe r  cu i  g l i  imp ian t i  e l e t t r i c i  sono  a r r iva t i  dopo  e  non  p r ima ,  

non  è  d i  so l i t o  usua l e  f a re  cos ì ,  pe r  i l  s empl i ce  mot ivo  che  i n  fase  d i  r edaz ione  de l  p roge t to  

esecu t ivo  è  s t a to  reso  necessa r io  adegua re  i l  p roge t to  a l l a  no rmat iva  re l a t i va  a l l a  i nvar i anza  

i d rau l i ca  che  è  s t a t a  emana ta  da  Reg ione  Lombard i a  ne l  magg io  2018 .  Ad  un  p r imo  esame  i l  

pa rchegg io  d i  v i a  Vo l tu rno  non  sembrava  dovesse  r i en t ra re  t r a  ques t e  opere  sogge t to  e  

ne l l ’ ap r i l e  2019  Reg ione  Lombard i a  ha  emana to  una  in t eg raz ione  de l l a  no rma  e  ha  fa t t o  

r i en t ra r e  anche  i l  pa rchegg io  t r a  g l i  i n t e rven t i  sogge t t i  a  ve r i f i ca  d i  i nvar i anza ,  e s sendo  l e  

opere ,  pe r  me t t e re  a  no rma  de l l ’ i nvar i anza  id rau l i ca  e rano  rea l i zza t e  ne l  so t tosuo lo  e  non 

po tevano  es se re  r imanda te  ne l l a  pa r t e  success iva  come  abb iamo  po tu to  i nvece   r i nv i a re  l e  

opere  impian t i s t i che ,  ecco  pe rché  l e  abb iamo so l amen te  t r a s l a t e  abb iamo  messo  p r ima  i  l avo -

r i  che  e rano  p iù  necessa r i  e  po i  success ivamen te  e  qu ind i  abb iamo  u t i l i zza to  i  so ld i  che  non  

e rano  p rev i s t i  pe r  ques t e  opere ,  pe rché  l a  l egge  non  lo  r i ch i edeva  è  a r r i va t a  success ivamen te  

a l l ’ approva z ione  de l  p roge t to .  Tu t to  qua  e  qu ind i  dopo  è  s t a to  fa t t o  i nvece  l ’ appa l to  esc lus i -

vamen te  pe r  g l i  imp ian t i  che  hanno  sos t i t u i t o  come  va lo re  l e  opere  d i  i nvar i anza  i d rau l i ca ,  

i no l t r e  i  V ig i l i  de l  Fuoco  hanno  ch i es to  anche  l a  p red i spos i z ione  de l  s e rba to io  d i  accumulo 

d ’acqua ,  anche  qua  non  e ra  p rev i s to ,  qu indi  è  s t a to  fa t t o  anche  que l lo  è  so lo  pe r  ques to  che  è  

s t a t a  f a t t a  una  va r i az ione ,  pe rò  c i  t engo  a  d i re  che  l ’Asses so re  a i  l avor i  pubb l i c i  ha  rea l i zz a -

to  ancora  una  vol t a  un ’opera ,  posso  d i re  a l  mig l io r  p rezzo  non  bu t t ando  v i a  i n  malo  modo  a l -

cuna  mone ta  de i  c i t t ad in i ,  pe rché  ques to  è  cos t a to  220 ,00  Euro  a l  me t ro  quadra to ,  è  un  va lo -

re  che  s i  a t t e s t a  a i  cos t i  min imi  d i  merca to  pe r  l a  r ea l i zza z ione  d i  ques to  t i po  d i  opere .  Gra -

z i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  s i gnor  S indaco .  Non  vedo  a l t r i  i n t e rven t i…

Assessore  Far io l i  G ian lu ig i

Dovre i  i n t e rven i re  i o .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Gig i .  G ig i  e  poi  i o  mi  sono  d imen t i ca to  e  me  ne  scuso ,  anche  l a  Laura  su l l a  pa r t e  

spor t i va .  P rego ,  Gig i .

Assessore  Far io l i  G ian lu ig i

Al lo ra ,  r i ng raz io  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  pe rché  pe rmet t e  d i  po r t a re  a  conoscen za  de l  Cons i -

g l io  un  po '  ques t e  d i f f i c i l i  t emat i che  p re t t amen te  l ega t e  a l  Cov id  che  comunque  ag l i  o r i en t a -

men t i ,  i nd i r i zzo  de l  Cons ig l io  de l  s aba to ,  d i  s aba to ,  de l  Cons ig l io  Cov id  pe r  l ’ appun to .  Al -

lo ra ,  pe r  quan to  concerne  i l  Cap i to lo  de i  cen t r i  e s t i v i ,  come  ho  de t to  p rec eden temen te  è  l a  

p r ima  pos t a  che  no i  appos t i amo  scusa t emi  i l  cacofon ico  g ioco  d i  pa ro l e ,  che  è  compat ib i l e  

con  ques t a  des t i naz ione  non  è  p robab i lmen te  esaus t iva ,  ma  è  pe r  consen t i r c i  d i  s ederc i  a l  t a -

vo lo  con  l e  d ive r se  Assoc i az ion i  e  d ive r sa  agenz i e  educa t ive  e  t u t t i  co lo ro  che  s t anno  facen -

do  pe rven i re  d i sponib i l i t à  ad  i n t e r locuz ione  o  a  p roge t t az ione  d i  cen t r i  e s t i v i  e  qu ind i  pe r  i l  

momento  non  è  d iv i sa  né  in  pe rcen tu a l i  né  i n  pa r t i co l a r i  des t i naz ion i .

R ingraz io  ancora  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  pe rché  r i co rda  i l  t ema  a l t r e t t an to  de l i ca to ,  fo r se  an -

co r  p iù  de l i ca to ,  de l l ’ emergenz i a l i t à  i n  cu i  abb iamo  ogg i  t u t t o  i l  s i s t ema  de l l ’o f fe r t a  ne l l a  

s cuo la  de l l ’ i n fanz i a  e  deg l i  a s i l i  n ido  in  pa r t i co l a r  modo  per  quan to  concern e  i  p r iva t i  e  l e 

convenz iona t e .  Al lo ra ,  anche  in  ques to  se t t o re  abb iamo  p red i spos to  una  se r i e  d i  i n t e rven t i  

che  pe rò  non  sono  ogg i  in se r i t i  i n  ques t a  va r i an t e ,  r i co rdo  quan to  d i ceva  p r ima  l ’Assesso re  

Magug l i an i  che  s t i amo  p rocedendo  in  work  in  p rogres s  a  una  se r i e  d i  economie  d i  spesa  e  

da l l ’ a l t ro  a  una  se r i e  d i  poche  va r i az ione  d i  b i l anc io ,  ce r to  que l l ’ i n t e rven to  è  a s so lu t amen te  

es senz i a l e ,  c redo  che  s i a  no to  a  t u t t i  l a  d rammat i ca  s i t uaz ione  de l l e  s cuo le  n ido ,  de i  n id i  

p r iva t i  e  de l l e  s cuo le  pa r i t a r i e  convenz iona t e ,  pe r  cu i  s i  pa r l a  r i spe t to  a l l a  r i p resa  sco l as t i ca  

d i  s e t t embre ,  de l  r i s ch io  d i  una  pe rd i t a  pe r  i l  momento  non  cos ì  quan t i f i ca to  a  Bus to  ma  an -

che  Bus to  non  è  esc lusa  da  ques t i  r i s ch i ,  d i  un  r i s ch io  fo r t e  d i  ch iusu ra  e  qu indi  d i  d iminu -

z ione  de l l ’o f fe r t a ,  che  met t e rebbe  in  se r i a  d i f f i co l t à  l e  f amig l i e .  No i  abb iamo  ipo t i zza to  

come  Ammin i s t raz ione  d i  Bus to  i n  accordo  con  i l  S indaco  e  Giun ta  un  in t e rven to  che  non  

pesas se  pe r  nu l l a  su l l e  f amig l i e ,  qu indi  annu l l ando  d i  f a t t o  ogn i  r e t t a  non  so lo  pe r  l e  s cuo le  

comuna l i  e  pubb l i che ,  ma  anche  pe r  que l l e  pa r i t a r i e  e  convenz iona t e ,  p revedendo  un  ca l i b ra -

to  i n t e rven to  mon i to ra to  su l l e  f amig l i e  e  su i  r agaz z i  pe r  cu i  s a rà  ogge t to ,  che  sa ranno  ogge t -

to  d i  un ’u l t e r io re  va r i an t e  d i  b i l anc io .

Qu ind i ,  t r a  l ’ a l t ro  a t t r averso  una  se r i e  d i  economie  d i  spesa ,  un  u t i l i zzo  mi ra to  de l l e  voc i  

che  s t anno  pe rvenendo  da l l a  Reg ione  ne l l ’ ambi to  de i  f i nanz i amen t i  anche  MIUR,  de l  s i s t ema  

in t eg ra to  ze ro /6  ann i  che  pa iono  pe rmet t e re  i n  emergenz a  Cov id  una  magg io r  f l e s s ib i l i t à  d i  

u t i l i zzo  e  con  a l t r e  pos t e  che  con  l a  co l l ega  Pao la  Magug l i an i  s t i amo  p red i sponendo  pe r  i l  

p ros s imo  b i l anc io .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Se  l a  Cons ig l i e ra ,  s cusa t e  l ’Asses so re  Rogora  Laura  vuo le  i n t eg ra r e  r i -

spe t to  a l l ’ a spe t to  spor t i vo  de l l e  domande ,  de l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  p rego  Laura .  

Assessore  Rogora  Laura  

Sì .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Pe r  quan to  r i guarda  l a  pa l azz ina  d i  ASSB  a t tua lmen te  è  occupa t a  da  

una  dec ina  d i  Assoc i az ion i  e sc lusa  l a  ASSB  che  s i  r i t rovano  genera lmen te  una  vo l t a  a l l a  s e t -

t imana ,  ASSB  anche  d i  p iù ,  me t t endo  e  s i s t emando  l a  pa l azz ina  ovv io  c i  s a ranno  deg l i  spaz i  
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mig l io r i  u su f ru ib i l i  da  pa r t e  de l l e  Soc i e t à  pe r  de l l e  r i un ion i ,  de l l e  p remiaz ion i .  Qu ind i ,  s a rà  

s i cu ramen te  p iù  s f ru t t a t a  e  p iù  u t i l i zza t a .  Le  soc i e t à  i s c r i t t e  i n  ASSB  dovrebbero  es se re  una  

ses san t ina .  Graz i e .

Assessore  Far io l i  G ian lu ig i

Scusa ,  P res iden te  mi  sono  d imen t i ca to  d i  da re  una  no t i z i a .  Posso?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  poi  do  l a  pa ro l a  a  Osva ldo ,  po i  ch i edeva  l a  pa ro l a  anche  Va len t ina .  Comunque ,  p rego  

Gig i .  

Assessore  Far io l i  G ian lu ig i

Chiedo  scusa ,  mi  co r re  l ’obb l igo  anz i  r i t engo  oppor tuno  so t to l i nea re  che  i l  p ros s imo  appos t a  

d i  b i l anc io  che  i nse r i r emo  ne l l a  va r i an t e ,  s a rà  p robab i lmen te  s t ru t t u ra t a  come  suppor to  

a l l ’ i n t e ro  s i s t ema  sco l as t i co  da l l ’ i n fanz i a  a l l e  s econdar i e  con  pa r t i co l a re  r i l i evo  pe r  quan to  

concern e  i l  b i l anc io  comuna le  a l l e  s econdar i e  d i  p r imo  g rado  e  non  l e  super io r i  come  e rava -

mo  d i re  a i  nos t r i  ann i ,  pe rché  come  i l  S indaco  ha  r i co rda to ,  no i  c i  s t i amo  p repar ando  pe r  l a  

r i p resa  de l l ’ anno  sco l as t i co  che  i  o se rà  d i re  pa r t i co l a rmen te  de l i ca t a  e  necess i t a  a l  suppor to 

de i  Di r igen t i  Sco las t i c i ,  de l l e  f amig l i e  e  de i  r agazz i ,  qua l che  suppor to  da  pa r t e  de l l ’Ammi -

n i s t r az ione  non  t an to  e  non  so lo  i n  t e rmin i  in f ras t ru t t u ra l i ,  d i  spaz i ,  ma  anche  d i  appogg io  

a l l a  poss ib i l i t à  d i  conc i l i a re  i l  s i s t ema  pedagog ico  con  i l  s i s t ema  in f ras t ru t t u ra l e  con  l a  po -

l i t i ca  de i  t empi  e   anche  in t e rven t i  su l l a  conne t t i v i t à  e  l a  conness ione  pe r  i l  r e s iduo ,  r e s idua  

d ida t t i ca  a  d i s t anza ,  che  na tu ra lmen te  no i  c i  adegu iamo  possa  es se re  sempre  complemen ta re  

e  ma i  a l t e rna t iva .  Qu ind i ,  i n  que l  Cap i to lo  che  sa rà  suppor to  a l  s i s t ema  sco l as t i co  pe r  emer -

genza  Cov id  c i  s a rà  anche  ques t a  oppor tun i t à  d i  sos t egno .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  At to l i n i  che  ch i ede  d i  r i spondere  ovv iamen te  su l -

l a  mi su ra  deg l i  a f f i t t i .  P rego .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Graz ie .  C ’e ra  una  domanda  spec i f i ca  su l l e  mi su re  a  f avore  de l  manten imen to  de l l a  l ocaz ione .  

La  c i f ra  i nd i ca t a  è  que l l a  comples s iva  d i  592 .000 ,00  Euro  e  una  se r i e  d i  mi su re  che  vanno 

da l  man ten imen to  de l l a  l ocaz ione  in  co rso ,  a l  sos t egno  pe r  i l  pagamen to  de l  mutuo ,  a l l ’ a iu to  

i n  caso  d i  s f ra t t o .  La  misu ra  che  abb iamo  approva to  p ropr io  ogg i  ne l l a  s edu ta  d i  Giunta ,  è  

una  mi su ra  che  de r iva  da  Reg ione  Lombard i a  e  des t i na t a  a  man tenere  i l  canone  d i  l ocaz ione ,  

c ioè  de t to  i n  pa ro l e  sempl i c i  ad  a iu t a re  ch i  ogg i  non  è  in  g rado  d i  pagare  l ’ a f f i t t o  pe r  mot iv i  

l ega t i  a l  Coronav i rus ,  ma  non  so lo .

Abb iamo  iden t i f i ca to  due  l i ve l l i  d i  r equ i s i t i  che  sono  p rev i s t i  da l l a  Reg ione  Lombard i a  a l l a 

qua l e  c i  s i amo  ovv iamen te  r i go rosamen te  a t t enu t i ,  che  è  que l lo  come  c r i t e r io  d i  accesso  d i  

e s se re  res iden t i  ne l l ’ a l l ogg io  da  a lmeno  1  anno  a l l a  da t a  de l  30  marzo ,  d i  e s se re  c i t t ad in i  

i t a l i an i  o  comunque  in  rego la  con  i l  pe rmesso  d i  sogg io rno ,  e s se re  c i t t ad in i  eu rope i  e  d i  ave -

re  un  ISEE  non  super io re  a  26 .000 ,00  Euro  che  e ra  i l  l im i t e  mass imo  indi ca to  da l l a  Reg ione  

e  che  noi  abb iamo  ado t t a to  pu r  avendo  l a  poss ib i l i t à  d i  r i du r lo ,  ma  in  ques t a  f ase  d i  emer -

genza  l ega t a  a l  v i rus  c i  è  s embra to  co r re t t o  man tenere  un  l imi t e  apparen t emen te  a l t o ,  ma  de -

s t i na to  anche  a  ch i  improvv i samen te  fos se  venu to  a  t rovars i  i n  emergen za  da  un  pun to  d i  v i -
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s t a  economico  pe r  i  mo t iv i  che  sapp iamo.  La  pa r t i co l a r i t à  è  che  i  des t i na t a r i  d i  ques t a  misu -

ra  non  devono  aver e  ancora  r i cevu to  un  avv i so  d i  s f ra t t o ,  qu ind i  non  devono  es se re  des t i na -

t a r i  d i  un  a t t o  d i  i n t imaz ione ,  devono  avere  un  con t ra t t o  d i  l ocaz ione  che  non  r i guard i  ab i t a -

z ion i  d i  l u s so ,  non  es se re  p ropr i e t a r i  d i  a l t r i  a l l oggi  i n  Reg ione  Lombard i a  e  sopra t t u t t o  po -

t e r  d imos t ra re  d i  ave r  avu to  una  r i duz ione  de l l a  capac i t à  r edd i tua l e  de r ivan te  p ropr io  

da l l ’ emergen za  san i t a r i a .  Non  possono  acceder e  a l  con t r ibu to ,  a  ques t a  mi su ra ,  i  sogge t t i  

che  ne l l ’ anno  2020  hanno  r i cevu to  a l t r i  spec i f i c i  con t r ibu t i  su l l a  base  d i  mi su re  reg iona l i .  

C ’è  poi  ques to  c r i t e r io  p re fe renz i a l e  d i  cu i  pa r l avo  p r ima ,  che  è  l a  pe rd i t a  de l  pos to  d i  l avo -

ro  d i  a lmeno  un  componen te  de l  nuc l eo  fami l i a re ,  l a  r i duz ione  de l  r edd i to  da  l avoro  d ipen -

den te  d i  a lmeno  un  componen te  de l  nuc l eo  fami l i a re ,  po t rebbe  es se re  ad  esempio  i l  manca to  

r i nnovo  d i  un  con t ra t t o  a  t e rmine  scadu to  da  pa r t e  d i  un  componen te ,  qu ind i  qua l cuno  che  a  

f i ne  genna io ,  f i ne  febbra io  s i  è  t rova to  i n  cond iz ion i  d i  non  veders i  r i nnovare  i l  con t ra t t o  d i  

l avoro  a  t empo  de t e rmina to .  La  mi su ra  p revede  anche  l a  r i duz ione  o  l a  ces saz ione  d i  a t t i v i t à 

p ro fes s iona l i  o  d i  impresa  e  ma la t t i a  g rave  o  i l  decesso  d i  un  componen te  de l  nuc l eo  fami l i a -

re .

I l  pun to  è  che  t u t t e  ques t e  cond iz ion i  dovranno  es se r  adegua tamen t e  documenta t e  e  qu ind i  

ne l  momento  in  cu i  ch i  vo l es se  pa r t ec ipa re  a  ques t a  mi su ra ,  l o  dec idesse ,  dovrà  fo rn i r s i  d i  

una  ce r t a  documentaz ione ,  ma  sa rà  in  qua l che  modo  a iu t a to .

La  cosa  che  vog l i amo  so t to l i nea re  è  che  c i  s a rà  b i sogno  d i  una  documentaz ione  da  pa r t e  de l  

p ropr i e t a r io  de l l ’ immobi l e  i l  qua l e  dovrà  acce t t a re  i l  con t r ibu to  i n  quan to  i l  con t r ibu to  che  

p revede  qua t t ro  mens i l i t à  f i no  a  un  mass imo  d i  1 .500 ,00  Euro ,  ve r rà  e roga to ,  ve r rà  ve r sa to  

d i re t t amen te  a l  p ropr i e t a r io  de l l ’ immobi l e  s enza  passa re  da l l ’ i nqu i l i no .  Qu indi ,  c i  s a rà  b i so -

gno  d i  una  sua  d i ch i a raz ione  e  d i  una  sua  acc e t t az ione…

In  cambio  d i  ques to  ovv iamen te  i l  p ropr i e t a r io  de l l ’ immobi l e ,  de l l ’ appar t am en to  o  d i  que l lo  

che  s i a  dovrà  impegnars i  a  non  emet t e re ,  a  non  r i ch i eder e  un  p rovved imen to  d i  s f ra t t o  ne i  

conf ron t i  de l l ’ i nqu i l i no .  Ques to  va l e  s i a  pe r  mens i l i t à  p reg res s e ,  ma  mot ivo  in t e res san t e ,  an -

che  pe r  mens i l i t à  che  dovesse ro  man i fes t a r s i  success ivamen te  a l l a  da t a  de l l ’ en t ra t a  in  v igore  

d i  ques t a  mi su ra ,  qu ind i  anche  ch i  r ag ionevo lmen te  p revedesse  d i  non  es se re  i n  g rado  d i  pa -

gare  l ’ a f f i t t o  ne i  p ross imi  mes i .

Ecco ,  ques to  è  un  po ' ,  m i  r endo  con to  che  è  un  p rovved imen to  mol to  de t t ag l i a to  che  magar i  

po t rebbero  es se re  anche  v i s t i  i  de t t ag l i  i n  Commiss ione ,  abb iamo  p rev i s to  pe r  ques to  t i po  d i  

mi su ra ,  l a  s cadenza  in to rno  a l l a  f i ne  d i  lug l io  i n  modo  t a l e  che  c i  s i a  l a  poss ib i l i t à  d i  po t e r  

pa r t ec ipa re  con  tu t t a  ca lma  d i c i amo  t ra  v i rgo l e t t e  “con  tu t t a  ca lma”  a  ques to  t i po  d i  p rovve -

d imen to .  Se  c i  sono  po i  a l t r e  domande  ben  vo len t i e r i  po i  r i sponderò .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Osva ldo .  Penso  che  Dona te l l a  che  è  P res iden te  de l l a  Commiss ione  che  fa  r i f e r imen to 

a  t e  abb ia  sen t i t o ,  qu ind i  even tua lmen te  se  vuo le  i n t eg ra re .  Mi  ha  ch i es to  l a  pa ro l a  Va len t i -

na  Verga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democrat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Ne  appro f i t t o  a l l o ra ,  una  domanda  su  ques to  u l t imo  aspe t to  so l ida r i e t à  

a f f i t t i ,  vo l evo  sapere  se  sono  p rev i s t i  po i ,  è  p rev i s to  un  u l t e r io re  i nc remen to  d i  fond i ,  c ioè  

se  con  l ’ avanzo  l i be ro  ve r ranno  mess i  u l t e r io r i  so ld i  i n  ques to  Cap i to lo  e  po i  ch i edo  se  pos -

s ib i l e  appun to ,  co lgo  l ’occas ione  anche  pe r  d i re  che  penso  s i a  i n t e res san t e  veder lo  i n  Com -

miss ione ,  ecco  pe rché  ne l l ’  a r t i co l a to  l ’Asses so re  lo  ha  sp i ega to  ne l l e  sue  l i nee  es senz i a l i  
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però  e f fe t t i vamen te…  anche  pe r  cap i re  s e  va  un  po '  ne l l ’o t t i ca  d i ,  che  avevamo  in  men te  

quando  abb iamo  pensa to  come  emendamento  a  f i rma  d i  t u t t o  i l  Cons ig l io ,  ques t a  t i po log ia  d i  

s t rumen to .  Qu indi ,  s e  magar i  è  poss ib i l e  f a re  un  passagg io  i n  Commiss ione ,  r i t engo  che  s i a  

a s so lu t amen te  impor t an t e .

Po i  un ’a l t r a  domanda  è  ques t a ,  l a  f acc io   s empre  magar i  a l l ’Asses so re  At to l i n i  che  ha  r i spo -

s to  p r ima ,  l ’Asses so re  Magug l i an i  c i  ha  sp i ega to  appun to  che  pe r  i l  f a t t o  che  s i a  ingen te 

l ’ impor to  de l l ’ avanzo  v inco la to  l ega to  a i  s e rv i z i  soc i a l i ,  è  dovu to  a l l a  p resenz a  d i  numeros i  

f i nanz i amen t i  de r ivan t i  da  band i ,  ecce t e ra  e  che  qu indi  non  sono  s t a t i ,  non  s i  possono ,  non 

ave t e  po tu to  u t i l i zza r l i  p receden t emen te .  Vo levo  cap i re  s e  c i  può  da re  qua l che  de t t ag l io  in 

p iù  ne l  s enso  che  e f fe t t i vamen te  r i spe t to  ag l i  ann i  s co rs i  è  un  fa t t o  no t evo le  ed  è  s t r ano  pen -

sa re  che  un  Assesso ra to  come  que l lo  a i  Se rv i z i  Soc i a l i  che  è  un  Assesso ra to  in  cu i ,  pe r  

quan to  mi  r i guarda  non  dovrebbe  es se rc i  1 ,00  Euro  d i  avanzo ,  pe rché  dovrebbero  es se re  spe -

s i  t u t t i  i  so ld i  che  sono  a  d i spos i z ione  abb ia  ques t a  c i f ra  cos ì  ingen te .  Qu ind i ,  vo l evo  cap i re  

un  po '  meg l io  se ,  t i po  ques t i  so ld i  sono  a r r iva t i  ve r so  f i ne  anno  e  quind i  s i amo  a  d i s t r i bu i r l i  

p ropr io  adesso  o  se  magar i  qua l che  cosa  e ra  d i spon ib i l e  anche  p r ima  e  s i  po t eva  qu indi  usu -

f ru i rne  ne l  co rso  de l l ’ annua l i t à  p reced en te  e  quind i  con  i l  consun t ivo  che  s i amo  anda t i  d i -

c i amo ,  ad  approvare  e  magar i  non  è  s t a to ,  ecco ,  non  è  s t a to  fa t t o  ques to  pe rché  ovv iamen te 

i nc ide  su l l e  e s igenze ,  su l l a  qua l i t à  d i  v i t a  de l l e  pe r sone  che  pur t roppo  devono  r ivo lge rs i  

spes so  e  vo l en t i e r i  a i  Se rv i z i  Soc i a l i  e  qu ind i  i n  ques to  senso ,  magar i  una  sp i egaz ione  un  po '  

p iù  de t t ag l i a t a ,  qu iv i  d i cendo  che  c i  sono  una  se r i e  d i  Cap i to l i ,  a l  d i  l à  de l l a  TARI  che  ov -

v i amen te  l ’Asses so re  c i  ha  sp i ega to  che  se rvono  p iù  t empi  pe r  po t e r l a  meg l io  a r t i co l a re  an -

che  in  funz ione  d i  ques t e  novi t à  che  c i  accenn ava ,  che  c i  ha  accenna to ,  c i  sono  de i  Cap i to l i  

che  sono  pe rò  abbas t anza  sempl i c i  come  per  e sempio  que l lo  l ega to  a l l e  f amig l i e  in  d i f f i co l t à  

andare  avan t i ,  pe r  i l  Cov id  che  immagino  abb iano  un  f i nanz i amen to  in  p iù ,  anche  con  l ’ avan -

zo  l i be ro  e  po i  l e  s i t uaz ion i  d i  f r ag i l i t à  i n  cu i  ancora  non  è  s t a to  messo  nu l l a .  

Ecco ,  magar i  mi  sa re i  a spe t t a t a  che  su  ques t i  Capi to l i  sop ra t t u t t o  su l l e  s i t uaz ion i  d i  f r ag i l i t à  

i n  cu i  non  c ’è  ancora  nu l l a ,  magar i  una  pa r t e  d i  avanzo  fos se  s t a to  u t i l i zza to  g i à  ogg i ,  ausp i -

co  che  ques to  avvenga  spe ro  a  ques to  punto  ne l  p ross imo  Cons ig l io  d i  f i ne  g iugno  oppure  in  

que l lo  p reced en te  che  dovesse  es se rc i .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i         

Graz ie  a  l e i  Cons ig l i e ra .  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Scus i ,  so lo  una  p rec i saz ione  a l l ’Asses so re  At to l i n i ,  qu ind i  s cus i  ques to 

fondo  d i  man ten imen to  pe r  l ’ a f f i t t o  è  un  fondo  che  l a  Reg ione  dà  a l  Comune  e  i l  Comune  po i  

ve r sa  a  sua  vo l t a ,  i l  Comune  fa  da  t r ami t e  con  l a  Reg ione ,  pe rché  non  mi  è  ch i a ro  se  ques to 

impor to ,  ques t i  600 .000 ,00  Euro  lo  an t i c ipa  i l  Comune  o  è  g i à  una  cosa  p rev i s t a  i n  accordo  

con  l a  Reg ione ,  v i s to  che  mi  sembra  tu t t o ,  i l  Rego lamen to  a r r i va  da l l a  Reg ione ,  qu ind i  è  un  

con t r ibu to  reg iona l e .  Cap i re  s e  c i  sono  de l l e  t empi s t i che  pe r  acqu i s i r l o ,  c ioè  se  b i sogna ,  s i  

va  ad  esau r imen to  o  se  c ’è  g i à  un  accordo  con  i l  Comune ,  anche  pe rché  appun to  no i  s ì ,  ave -

vamo p rev i s to  una  mi su ra  un  po '  d ive r sa  che  e ra  que l l a  d i  una  r i duz ione  de l l ’ IMU a i  p ropr i e -

t a r i  che  r i ducevano  l ’ a f f i t t o  de l l e  due  mens i l i t à .  Qu ind i ,  ques t a  mi su ra  mi  sembra  d i c i amo ,  

complemen ta re  pe rò  appun to  come  d i ceva  l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  magar i  v i s to  che ,  s e  s i  u sano  

i  con t r ibu t i  r eg iona l i ,  po i  magar i  c ’è  spaz io  pe r  qua l che  mi su ra  u l t e r io re ,  che  magar i  non  s i a  

cos ì  v inco lan t e  come que l l a  de l  bando  reg iona l e .
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Ecco ,  l a  s econda  domanda  che  vo l evo  fa re ,  e ra  i nvece  ques t a  cosa ,  ne l l ’ emendamento  che  

avevamo  p romosso  c ’e r a  anche  l ’ i dea  poi  appun to  d i  i s t i t u i re  de i  Rego lamen t i ,  comunque 

que i  Rego lamen t i  pe r ,  come  d i s t r i bu i re  i  so ld i .  Mi  ch i edevo  se  appun to  i l  Comune  in  que -

s t a… s t a  andando  avan t i  anche  su  ques to  pun to .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  r i spos t a  a l l ’Asses so re  At to l i n i .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Spero  d i  non  aver  d imen t i ca to  nes suna  domanda .  Pa r to  da l l ’u l t ima  domanda  de l l a  Cons ig l i e -

ra  Cer in i  r e l a t i vamen te  a l  f a t t o  che  su  ques t a ,  l e i  mi  sembra  che  ch i edesse  sono  409 .000 ,00 

Euro  que l l i  des t i na t i  a  ques t a  mi su ra  spec i f i ca  e  sono  fond i  r eg iona l i  che  vengono  da t i  a l  

Comune  e  che  i l  Comune  p rovvede  a  ges t i r e  s econde  l e  p r io r i t à  che  l a  misu ra  reg iona l e  ha  

i nd i ca to  con ,  s i a  c r i t e r i  p re fe ren z i a l i  che  c r i t e r i  d i  accesso  che  sono  que l l i  s t ab i l i t i .  

Ques to  è ,  i n  ques to  modo  r i spondo  anche  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  ques to  è  l ’ ammonta re  com -

p les s ivo  de l  Cap i to lo  d i  spesa ,  pe rché  andrà  ad  esau r imen to ,  ne l  s enso  che  una  vol t a  sodd i -

s fa t t e  l e  domande  che  sa ranno  a r r iva t e ,  t e rmina t i  i  fond i  non  sa rà  poss ib i l e  p rocede re  ad  u l -

t e r io re  as segnaz ione .  Qu ind i ,  men t re  pe r  l a  p r ima  pa r t e   s i  andrà  secondo  un  c r i t e r io  d i  sod -

d i s faz ione  de i  r equ i s i t i  e  p resen t az ione  de l l a  domanda ,  success ivamen te  pe r  ch i  non  av rà  i  

c r i t e r i  p re fe r enz i a l i  s i  p roceder à  secondo  una  l i s t a  d i  a t t e sa  che  ve r rà  de t e rmina t a  ad  hoc  su  

ques to  p rovved imen to .  C redo  d i  ave re  r i spos to  con temporane amen te  a  t u t t e  due  l e  domande 

in  ogn i  caso  quando  c i  s a rà  l a  Commiss ione  se  vo r remo  en t ra r e  ancora  d i  p iù  ne l  mer i t o  d i  

ques t a  mi su ra  e  d i  ques to  p rovved imen to ,  lo  f a remo  ce r t amen te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Penso  che  magar i  ch i a r i r e t e  anche  i l  d i sco rso  de l  fondo  v inco la to .  P rego ,  Osva ldo .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Sì ,  de l  fondo  v inco la to .  C i  sono  a l cun i  fond i  che  l a  Reg ione  in  pa r t i co l a re  des t i na  pe r  ce r t e  

a t t i v i t à  e  che  sono  u t i l i zzab i l i  so l amen te  su  que l  Cap i to lo  d i  spesa ,  a l l o ra  pa radossa lmen te  

c i  s i  t rova  in  ques t e  cond iz ion i ,  c ioè  d i  ave re  avanza to  de i  so ld i  su  ques t a  voce  spec i f i ca  de l  

b i l anc io  che  vengono  r ipo r t a t i  a l l ’ anno  success ivo ,  ma  vanno  u t i l i zza t i  un i camen te  su  que -

s t a ,  pe r  que l l a  t i po log ia  d i  spesa ,  non  possono  non  es se re  des t i na t i  ad  a l t r e  mi su re  anche  se  

fanno  sempre  pa r t e  de l  d i sco rso  de i  Se rv i z i  Soc i a l i  o  magar i  anche  de l l ’ a re a  s t e s sa ,  come 

po t rebbe  es se re  i l  d i sco rso  de l l a  spec i a l i s t i ca  minor i  p iu t t os to  che  l a  non  au tosu f f i c i en t e ,  

ecce t e ra ,  ecco .  

Facc io  una  p rec i saz ion e ,  pe r  e sempio  a l cun i  Cap i to l i  d i  spesa  sono  s t a t i  e f fe t t i vamen te  p iù 

bas s i  r i spe t to  a l l e  p rev i s ion i ,  pe rch é  l ’ emergenza  l ega t a  a l  v i rus  in  qua l che  modo  ha  ra l l en -

t a to  que l l a  che  e ra  una  r i ch i es t a  da  pa r t e  de l l ’u t enza  e  que l l e  che  e rano  ce r t i  p rovved imen t i  

da  p rendere ,  ne  c i t o  uno ,  pe r  e sempio  su l l a  spec i a l i s t i ca  minor i ,  avevamo  una  p rev i s ione  d i  

376 .000 ,00  eu ro  ne  abb iamo impegna t i  327 .000 ,00  quind i  40 .000 ,00  Euro  sono  s t a t i ,  pas sa t e -

mi  i l  t e rmine ,  r i spa rmia t i ,  ma  non  pe rché  s i  vo l es se  fa re  una  economia ,  ma  sempl i cemen te  

pe rché  c ’è  s t a t a  meno  domanda  da  ques to  pun to  d i  v i s t a ,  c ioè  l ’ emergenz a  che  abb iamo  v i s -

su to  ha  b locca to  in  qua l che  modo  anche  t an t e  a t t i v i t à  e  anche  t an t e  r i ch i es t e  che  e rano  s t a t e ,  

che  s i  p revedeva  sa rebbe ro  s t a t e  f a t t e  su l l a  base  de l l ’ andamen to  deg l i  ann i  p receden t i ,  cosa  
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che  in  rea l t à  po i  non  s i  è  ve r i f i ca t a .  Qu ind i ,  ques t a  so r t a  d i  r i spa rmio  spesso  è  dovuta  anche 

a  mot iv i  d i  ques to  genere .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  La  pa ro l a  a  Mar i a  Paola  Reguzzon i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  ch i edevo  innanz i tu t t o  se  l a  Commiss ione  pe r  appro fond i re  ques to  

t ema ,  fos se  poss ib i l e  f a r l a  cong iun tamen te  con  anche  que l l a  de l l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve ,  pe rché  

quando  noi  pa r l avamo  di  i n t e rven t i  sug l i  a f f i t t i ,  ne l  nos t ro  emendamento  non  pa r l avamo  so l -

t an to  pe r  i l  p rob lema  res idenz i a l e  de l l e  f amig l i e ,  ma  anche  deg l i  a f f i t t i ,  de l l e  d i f f i co l t à  eco -

nomiche .

Secondo ,  cap i sco  i l  l im i t e  i  v inco l i  da  pa r t e ,  i  so ld i  des t i na t i  da  Reg ione ,  qu ind i  abb iamo  

de i  c r i t e r i  che  s t ab i l i s ce  Reg ione .  Posso  pe rò  esp r imere  una  mia  g ross i s s ima  pe rp l es s i t à  

quando  l ’Assesso re  pa r l a  d i  causa  Cov id  e  non  so lo ,  pe rché  ancora  non  è  p rev i s to  l a  non  

poss ib i l i t à  d i  sommare  d ive r s i  a iu t i  e  qu indi  i o  ch i edo  ma ,  penso  che  abb iano  g i à  f a t t o  i l  l a -

voro  pe r  l ’ emis s ione  de l  bando ,  s e  non  sbag l io  comunque  penso  sono  g i à  pas sa t i  i n  Giun ta ,  

ma  fo r se  mi  s to  sbag l i ando ,  pe rò  comunque  io  ch i edo  u f f i c i a lmen te  che  i n  v i a  p r io r i t a r i a  

vengano  as segna t i  con t r ibu t i  a  que i  sogge t t i  che  non  hanno  usu f ru i to  d i  a l t r i  a iu t i  economic i  

e  quind i  v i s to  che  pa r l i amo  f ino  a l l a  mancanz a ,   d i  e sau r imen to  fond i  che  l a  g radua to r i a  t en -

ga  p resen t e  ch i ,  come  posso  d i re ,  ab i tua to  a  r i volge rs i  a i  Se rv i z i  Soc i a l i  e  che  s i a  ve ramen te  

un  con tes to  s t r ao rd ina r io ,  d i  e s igenza  s t r ao rd ina r i a  che  l o  po r t a  a  ch i edere  una  esenz ione  o 

un  a iu to  su l  pagamen to  a f f i t t o .  Mi  sono  s t r an i t a  ne l  s en t i r e  pa r l a re  anche  d i  r i ch i es t e  d i  pa -

gamen to  fu tu ro ,  d i  canon i  fu tu r i  pe rché  vor re i  cap i re  come  fa  uno  a  p reveder e  t r a  3  mes i  d i  

non  es se re  in  g rado  d i  pagare  l ’ a f f i t t o  a lmeno  che  abb iamo d i f ron t e  una  s i t uaz ione  g rave ,  g i à  

abbas t anz a  i ncancren i t a  e  qu ind i  come  posso  d i re ,  g i à  d i  pe r fe t t a  conoscenza  da i  Se rv i z i  So -

c i a l i .  A l lo ra  se  ques to  è ,  ques to  è  i l  fondo  so l ida r i e t à  a f f i t t i  s t o r i co ,  che  g i à  e ra  p rev i s to  da  

ann i  da  pa r t e  d i  Regione  Lombard i a  e  che  non  ha  nu l l a  a  che  vedere  con  l ’ emergenz a  Cov id .  

Que l lo  che  no i  ch i edevamo  e  che  spe ro  d i  ave re  l a  poss ib i l i t à  d i  appro fond i re  ne l l a  Commis -

s ione  p res i edu ta  da l l a  Cons ig l i e ra  F rasch in i  che  è  anche  que l l a  de l l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve ,   è  

un  in t e rven to  mi ra to ,  a l l e  emergenz e  mi ra t e  dovute  a l l a  pe rd i t a  de l  l avoro ,  d i  au tonomia  f i -

nanz i a r i a  de r ivan te  da l l a  pandemia .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  F rasch in i .

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

 Buona  se ra  a  t u t t i .  Mi  sen t i t e  tu t t i  d i s t i n t amen te?  Vo levo  esp l i c i t a re  ques to  conce t to ,  ne l l a  

p repar az ione  d i  ques to  Cons ig l io  Comune  anche  ovviamen te  con  i l  Gruppo  Cons i l i a re  tu t t o  e 

con  l ’Asses so re  At to l i n i ,  avevamo  ch i a ramen te  in t e rp re t a to ,  fo r se  un  po '  anche  p rev i s to  qua -

l i  po t evano  es se re  i  punt i  d i  i n t e res se  che  sca tu r ivano  s i a  da  ques to  pun to ,  ma  anche  dag l i  

a l t r i  pun t i  success iv i  e  quind i ,  avevamo  p rev i s to  en t ro ,  po i  comunque  ind i cheremo  l a  da t a  

pe rché  è  abbas t anz a  a r t i co l a to ,  en t ro  l e  p r ime  due  se t t imane  d i  g iugno  d i  p romuovere  una  

Commiss ione ,  ma  che  pe r  fo rza  deve  es se re  cong iun ta  pe rché  poi  come  vedremo  in  a l t r i  pun -

t i  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  c i  sono  g i à  de l l e  moz ion i  che  magar i  mer i t ano  ques to  t i po  d i  o s -

se rvaz ione .  Pe r  f a re  un  l avoro  p ragmat i co  sopra t t u t t o  pe rché  t an t i  a rgomen t i  sono  p ropr io  
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de i  work  in  p rogres s ,  qu ind i  magar i  non  s i  r i e sce  a  r i spondere  comple t amen te  ogg i ,  ma  p ro -

seguendo  con  i l  l avoro ,  come  i l  Summer  Camp,  e  a l t r i  a rgomen t i .  

Ne  appro f i t t o  d i  ques to  momento  in  cu i  ho  l a  pa ro l a  pe r  s egna l a re  anche  a i  Cons ig l i e r i  d i  

s c r ive re ,  s i a  so t to  fo rma  d i  i n t e r roga z ione ,  anche  d i re t t amen te  a l l a  Commiss ione  Serv i z i  So -

c i a l i ,  o  anche  come  domanda  sempl i cemen te  a l l a  Segre t e r i a ,  pe rché  p robab i lmen te  pe r  que l lo 

che  s t a  uscendo ,  l a  Commiss ione  g i à  mer i t e rà  d i  e s se re  cong iunta  con  Cu l tu ra  e  At t i v i t à  P ro -

du t t i ve ,  che  t i ene  den t ro  un  po '  tu t t i  g l i  a rgomen t i .  Graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  P rego ,  Asses so re  At to l i n i .  

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Devo  r i spondere  a l  Cons ig l i e re  Reguzzon i  d i cendo  che  l a  mi su ra  d i  cu i  abb iamo  par l a to  è 

p ropr io  f i na l i zza t a  a  cog l i e re  que l l e  che  sono  l e  necess i t à  na t e  da  ques t a  emergen za  san i t a -

r i a ,  va l e  a  d i re  i l  f a t t o  che  s i  possa  i po t i zza re  d i  pagare  anche  de l l e  r a t e  ancora  da  ve r sa r e ,  

de r iva  da l  f a t t o  che  c i  s i a  una  mot ivaz ione  p rec i sa  l ega t a  a l l a  pe rd i t a  de l  pos to  d i  l avoro 

p iu t tos to  che  a  una  r i duz ione  cons i s t en t e  de l  r edd i to .  Qu ind i ,  ques t a  mi  sembra  una  mi su ra  

che  va  ne l l ’o t t i ca  d i  p reven i re  e  ne l l a  moda l i t à  che  abb iamo  de t to  p r ima  d i  ev i t a re  che  po i  

pe r  un  a l t ro  numero  d i  mens i l i t à  non  vengano  emess i  p rovved imen t i  d i  s f ra t t o .  Immagin i amo 

che  se  non  c i  fos se  una  mi su ra  de l  genere ,  ne i  p ross imi  mes i  no i  pot remmo  t rovarc i  d i f ron t e  

ad  una  se r i e  d i  manca t i  pagamen t i  de i  canon i  d i  l ocaz ione  e  qu indi  d i  p rovved imen t i  d i  s f ra t -

t o  da  pa r t e  de i  p ropr i e t a r i  che  na tu ra lmen te  p re t endono  que l lo  che  non  è  s t a to  paga to ,  qua l -

cuno  po t rebbe  es se re  in  una  pos i z ione  d i  generos i t à  e  r enders i  con to  de l l a  s i t uaz ione  e  non  

r i ch i eder e  i l  pagamen to  de l l e  mens i l i t à ,  qua l cun  a l t ro  pot rebbe  fa re  na tu ra lmen te  i l  suo  in t e -

res se  e  quind i  ch i edere  che  g l i  venga  co r r i spos to  i l  canone ,  ques t a  mi su ra  va  esa t t amen te  i n -

con t ro  a  ques to  t i po  d i  necess i t à  è  pe r  que l lo  che  secondo  me  è  una  mi su ra  impor t an t e  che  va 

p ropr io  a  cog l i e re  que l l a  che  è  l a  mot ivaz ione  d i  ques to  pe r iodo .

Per  quan to  r i guarda  i l  d i sco rso  de l l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve  non  en t ro  ne l  mer i t o  pe rch é  non  è  

mia  mate r i a .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  mi  sembra  che  l a  d i scuss ione  s i a  s t a t a  ampia ,  r i spos t e  ce  ne  sono  s t a t e ,  c ’è  anche  i l  

r i nv io  i n  Commiss ione  r i spe t to  a l l a  poss ib i l i t à  d i…  Quind i ,  s e  poss i amo  ch iudere  l a  d i scus -

s ione  io  pas se re i  a  ques to  pun to  a l  vo to .   

Ovv iamen te  vo l evo  segna l a re  pe rché  mi  e ra  s t a to  ch i es to  da l  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i ,  che  

ovv iamen te  l ’o rgan i smo  d i  r ev i s ione  ha  esp res so  b i l anc io ,  ha  esp res so  scusa t e ,  pa re re  favo -

revo le ,  so  che  l u i  aveva  avu to  p rob lemi  ne l lo  sca r i ca r e  l a  documentaz ione ,  s e  vuo le  g l i e lo  

l eggo  è  mol to  b reve  pe rò  sos t anz i a lmen te  p rende  a t t o  ovv iamen te  d i  que l l e  che  sono…

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movimento  5  Ste l l e )  

No,  l ’ho  v i s to .  L ’ho  v i s to  i l  v i s to  i l  pa re r e  favorevo le  non  c i  sono  p rob lemi .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Okay .  Se  non  ho  a l t r e  i nd i caz ion i ,  pas se re i  qu ind i  adesso  a l  vo to .  Pass i amo  qu indi  a l l a  vot a -

z ione  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  35 .  Vado  pe r  appe l lo .

(P rocede  a l l a  vo t az ione  pe r  appe l lo  nomina l e )
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Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

(P rocede  a l l a  vo t az ione  pe r  appe l lo  nomina l e )               

Va  bene ,  abb iamo ch iuso  l a  vo t az ione .  

Punto  n .  4

Approvaz ione  schema  di  Convenz ione  per  la  ges t ione  de l  s erv i z io  d i  t e sorer ia  e  d i  cassa 

de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io .

Approvata  Verba le  n .  25

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  numero  34 :  “Approva z ione  schema  d i  convenz ione  pe r  l a  ges t i one  de l  s e r -

v i z io  d i  t e so re r i a  e  d i  cas sa  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io” .  Penso  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  

Magug l i an i .

Assessore  Magugl iani  Pao la

Dunque ,  and iamo  ad  approvare  un  d i c i amo  cos ì  una  nuova  ga ra  pe r  l ’ a s segnaz ione .  Come  vo i  

s ape t e  a l  28  o t tob re  i l  Cons ig l io  Comuna le  ha  approva to . . .

Okay .  Graz i e .  Al lo ra ,  a l  28  d i  o t t ob re  i n  Cons ig l io  Comuna le  abb iamo  approva to  l o  schema 

d i  Convenz ione  pe r  l a  ges t i one ,  pe r  i l  r i nnovo  de l l a  ges t i one  de l  s e rv i z io  d i  t e so re r i a  è  pa r -

t i t o  un  bando  e  l a  ga ra  è  anda t a  dese r t a ,  qu ind i  c i  t rov i amo  a  dover  r i p ropor re  l a  ga ra  con ,  

ch i a ramen te  una  p i cco l a  va r i az ione .  La  p i cco l a  va r i az ione  è ,  sono  due  l e  va r i az ion i ,  l a  p r ima  

è  re l a t i va  a l l a  du ra t a ,  c ioè  abb iamo  p rev i s to  ch i a ramen t e  che  l a  ga ra  che  avevamo  l anc i a to  

ques to  au tunno  doveva  conc luders i  i l  31  d i cembre  2024 ,  e s sendo  passa t i  a l cun i  mes i  ed  es -

sendo  anda t a  dese r t a  l a  ga ra  dobbiamo  p ro lungare ,  qu indi  a l  punto  1 ,  comma  2  t rova t e  una 

da t a  d ive r sa  da l l a  p receden te  e  qu ind i  p ro lungh iamo  l a  ga ra  a l  31  d i cembre  2025 ,  c ioè  

l ’ anno  success ivo ,  pe rché  ch i a ramen te  dobb iamo,  deve  es se re  l unga  ugua l e .

La  seconda  cosa  che  ch i ed i amo  d i  modi f i ca re  è  a l  pun to  21 ,  comma  3  c ioè  i n t roduc i amo  un 

f i s so  annuo .  Pe rché?  Perché  appun to  l a  ga ra  è  anda t a  dese r t a  pe rché  appun to  ev iden temen te  

l e  cond iz ion i  non  sono  favorevo l i  è  s t a t a  f a t t a  una  r i ce rca  d i  merca to  abb iamo  v i s to  p iù  o  

meno  quan to  spendono  g l i  a l t r i  Comuni ,  d i c i amo  con  lo  s t e s so  numero  d i  ab i t an t i  o  s imi l i ,  

ecce t e ra ,  abb iamo  v i s to  che  t u t t i  quan t i  p revedono  un  f i sso  annuo  anche  abbas t anza  cons i -

s t en t e ,  qu ind i  ev iden temen te  non  è  p iù  poss ib i l e ,  nes suno  è  i n t e res sa to  a  r i spondere  a l l a  ga ra  

cos ì  come  e rano  fa t t e .  Qu ind i ,  in t roduc i amo,  cance l l i amo  i l  pun to  21 ,  comma  2  l a  pa r t e  f i na -

l e ,  e  i l  vecch io  pun to  21 ,  comma  3 ,  e  appun to  sos t i t u i amo  con  ques t a  p ropos t a  d i  in t roduz io -

ne  d i  un  f i s so  annuo  che  ve r rà  de f in i t o  i n  sede  d i  ga ra .

R ico rdo  che  abb iamo  in t rodo t to  a l cun i  s e rv i z i  agg iun t iv i  che  c i  s e rv i ranno  pe r  pot e r  pe rmet -

t e re  a l l e  pe r sone  d i  pagare  i  t r i bu t i  in  modo  p iù  agevo le ,  ad  esempio  i l  Pos  PagoPa  che  met -

t i amo  insomma  in  ques to  se rv i z io ,  i n somma  sper i amo ,  i n somma  di  r i u sc i re  ve locemen te  a 

conc luder e  ques t a  s i t uaz ione  pe rché  p r ima  che  a r r i v i  l ’onda t a  appun to  au tunna l e  l a  TARI , 

ecce t e ra  vo r remmo  l anc i a re  t u t t i  ques t i  nuov i  metod i  d i  pagamen to  che  sono  p iù  agevo l i  pe r  

i  con t r ibuen t i  che  pe rmet tono  anche  a i  con t r ibuen t i  po i  d i  pagare  senza  l e  va r i e  commiss ioni  

i n somma,  che  g ius t amen te  danno  fas t i d io  a  tu t t i .  Graz i e .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  Asses so re .  Non  vedo  in t e rven t i .  C i  sono  de l l e  domande?  La  Cons ig l i e ra  Cer in i  

s i  ag i t a ,  i l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia ,  a l l o ra  f acc i amo  Cons ig l i e re  Cornacch ia  e  po i  l a  Cons i -

g l i e ra  Cer in i .  P rego ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie .  La  mia  p remessa  s i  t r adur rà  poi  i n  una  domanda  ca ro  P res iden te  che  è  ques t a ,  è  s ca -

du to  appun to  ques to  a f f i damen to  a i  s e rv i z i  d i  t e so re r i a  de l  d i cembre  2019 ,  come  co r re t t a -

men te  d i ceva  l ’Asses so re  è  s t a to  fa t t o  i l  bando .  Ques to  bando  v i a  idd io  è  qui  anda to  dese r to ,  

s t r ano  a  d i r s i ,  eppure  i l  C red i to  Vares ino ,  C red i to  Va l t e l l i nese ,  pa rdon ,  Cred i t  S .p .A .  che  

f i no  ad  o ra  ha  ges t i t o  pe r  5  ann i  ques to  se rv i z io ,  ha  pa r t ec ipa to  a  ques t a  a s t a ,  ma  è  s t r ano  a  

d i r s i  ma  poss ib i l e  che  anche  i l  C red i to  Va l t e l l i nese  non  ha  r i t enu to  oppor tuno  ch i eder e  un  

r i nnovo  a l l a  s t r egua  d i  que l l e  cond iz ion i  che  aveva  g i à  ges t i t o  ne l  qu inquenn io  p receden te ? 

Al lo ra  mi  pa r  d i  c reder e  che  a  ques to  pun to  ques t a  mod i f i ca  de l l ’ a r t i co lo  21 ,  a l l o r  dove  s i  

agg iunge  una  quo ta  f i s sa ,  mi  sa  che  c rea  una  agevo laz ione  e  s emmai  è  s t a t a  concorda t a  con 

i l  C red i to  Va l t e l l i nese ,  ved i  caso  e  ne  sono  conv in to ,  che  sa rà  l ’un i co  a  po t e r  a  pa r t ec ipa re  

ed  as segnars i  l a  ges t i one  f i no  a l ,  pe r  i l  p ros s imo  qu inquenn io .

Io  sono  ve ramen te  un  po '  de luso ,  un  po '  mor t i f i ca to ,  ho  l a  consapevo lez za  che  magar i  c i  s i a  

s t a to ,  ecco ,  una  so r t a  d i  i n t esa  t r a  i l  C red i to  Va l t e l l i nese  e  l e  a l t r e  banche  a f f i nché  nessuno  

pa r t ec ipass e  a  ques to  nuovo  a f f idamen to  mandando lo  dese r to ,  a f f i nché  poi  con  ques t a  mod i -

f i ca ,  ques t a  in t eg raz ione  d i  ques to  a r t i co lo  21c ,  c i  possa  es se re  un  van tagg io  a  f avore  de l  

C red i to  Va l t e l l i nese  medes imo .

Quind i ,  su  ques t a  ques t i one  io  c redo  che  i n  rea l t à  c ’è  s t a to  una  so r t a  d i  approcc io  d i  benevo -

l enza  t r a  l a  s t ru t t u ra  e  medes imo  ges to re  a f f i nché  s i  possa  po i  avere  un  magg io r  van t agg io  d i  

na tu ra  economica  pe r  l a  banca  p iu t tos to  che  pe r  l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io  e  qu ind i ,  ecco  que -

s t a  mod i f i ca  mi  l a sc i a  mol to  pe rp l es so ,  a l  che  ch i edo  lumi  a l l ’Asses so re ,  a  ch i  d i  dovere  su 

ques to  pun to .  Graz i e .                     

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Sì ,  g raz i e .  Io  avevo  invece  un  ch i a r imen to .  Vo levo  cap i re  pe rch é  s i  pa r l a  appun to  d i  un  im -

por to  o f fe r to  in  sede  d i  ga ra .  Vo levo  qu ind i  pe rò  cap i re  meg l io ,  avevo  g i à  ch i es to  i n  Com -

miss ione ,  ma  po i  mi  sono  s t a t e  r i spos t e  due  cose  d ive r se ,  qu ind i ,  ch i edo  nuovamen te ,  s e  c ' è  

una  base  d i  ga ra  impos t a  da l  Comune  o  se  ogn i  banca  che  pa r t ec ipa ,  può  fa re  una  sua  o f fe r t a  

l i be ra  e  appun to ,  come  d i ceva  po i  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  pa r t ec ipa  una  banca ,  f a  i l  suo 

p rezzo  i l  suo  ca r t e l l o  e  s i amo  obb l iga t i  ad  acce t t a r l a .  

Po i ,  so  che  e ra  s t a to  ch i es to  in  Commiss ione  a l l a  do t to res sa  Mar ino ,  che  dovevano ,  come 

d i re ,  con t inuare  i n  ques to  pe r iodo  de i  co l loqu i  con  l e  banche ,  magar i  p r ima  d i  a t t i va re  que -

s t a  ga ra  e  d i  cap i re  s e  appun to  qua l che  banca .  può  es se re  in t e res sa t a  e  cap i re  quan tomeno 

perché  non  hanno  pa r t ec ipa to  e  che  cosa  in  genere  l o ro  t r a t t ano  come  c i f ra  pe r  ques to  t i po  d i  

(…)  con to .  Sopra t tu t t o  ne l l ' o t t i ca  i n  cu i  c i  s i a  una  base  d i  ga ra  da  impos t a re  e  qu ind i  avere  

l e  i dee  un  po '  p iù  ch i a re .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Rober to  Gh ido t t i .

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Non  cap i sco  i  dubb i  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Le  cond iz ion i  bancar i e  sono  cambia t e ,  l e  

banche  ovviamen te  guardano  a l l a  lo ro  a t t i v i t à  come  no i  Comune  dobb iamo  guardar e  a i  nos t r i  

i n t e res s i .  E '  s t a to  r i f a t t o  un  bando  esa t t amen te  con  l e  s t e s se  cond iz ion i  d i  ann i  f a ,  e  tu t t e  l e 

banche  hanno  dec i so  d i  non  pa r t ec ipa re :  s i  s i ano  anche  messe  d ' accordo ,  l ' hanno  fa t t o  in  

modo  rag ionevo le .  R imet t e remo  nuovamente  a  bando  l a  ga ra ,  p revedendo  una  f i s sa  i n  l i nea  

con  que l lo  che  v i ene  paga t a  dag l i  a l t r i  Comuni .  Non  vedo  nessuna  az ione  pa r t i co l a rmen te  

non  favorevo le  o  s t r ana .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Asses so re  Magug l i an i .

Assessore  Magugl iani  Pao la

Dunque  a l l o ra ,  l ' a rgomen to  è  ga ra ,  e s sendo  mol to  de l i ca to ,  po i  su l l e  spec i f i che  t ecn i che  fa -

re i  r i spondere  a l l a  do t to res sa  Mar ino ,  che  so  che  s i  è  anche  consu l t a to  con  l 'Uf f i c io  Con t ra t -

t i ,  pe rché  i nsomma,  l e  ques t i on i  l ega l i  sono  p iu t tos to  de l i ca t e .  Io  ch i a ramen te  non  mi  occu -

po  de l l a  ga ra .  Io  d i re i  a  l og i ca ,  che  ques t i  qu i  sono  cos t re t t i  a  t ene rc i  su l  g roppone ,  f i nché  

non  t rov i amo  un ' a l t r a  Tesore r i a ,  qu ind i ,  non  so  quan to  convenga  t enerc i  su l  g roppone  a  l un -

go .  Ques to  pe rò ,  l o  d i co  cos ì  da . . .  come  ba t tu t a :  non  c redo  p ropr io  che  c i  s i  nes sun  genere  d i  

dubb io ,  pe rché  io . . .  p iù  che  a l t ro  i o  ho  v i s to  una . . .  non  so  v i  f acc io  un  esempio .  Canosa  i n  

Pug l i a ,  che  è  ha  18 .000  ab i t an t i . . .  29 .000  ab i t an t i ,  paga  18 .000 ,00  Euro  a l l ' anno ,  pe r  d i re ,  d i  

canone .  C remona  che  ha  71 .000  ab i t an t i ,  paga  10 .000  Euro  a l l ' anno  d i  canone .  Lecco  ne  ha 

48 .000 ,  ne  paga  24 .500 ,00  Euro .  Qu ind i ,  in somma,  i o  vedo  che  g l i  a l t r i  Comuni  ne  abb iamo  

qu i  t an t i  su l l ' e l enco ,  vedo  che  cos ì ,  sono  p iu t tos to  i ngen t i  l e  c i f re  che  pagano .  E f fe t t i vamen -

t e  fo r se ,  immagino  che  avendo  una ,  come  d i re ,  una  cosa  vecch ia ,  sono   qu ind ic i  ann i  che  

l ' avevamo,  s i amo  r imas t i  a  cond iz ion i  che  non  sono  p iù  ne l l a  l og i ca  de l  merca to  a t t ua l e ,  

ques to  mi  d i ce  l a  log i ca .  Poi ,  ch i a ramen te  i o  non  r i en t ro  ne l  mer i t o  as so lu t amen te  né  de l  ca -

p i to l a to ,  né  d i  nu l l a ,  pe rché  l a  d iv i s ione  de l l e  competenz e  è  mol to  ch i a ra ,  ques to  è  un  Set to -

re  dove  io  non  incon t ro  nes suno ,  non  incon t ro  que l l i  de l l e  banche ,  s e  non  mi  è  cap i t a to  una  

vo l t a  i n  co r r ido io  d i  i ncon t ra r lo ,  qu ind i ,  l a sc io  l a  pa ro l a  a l l a  do t to res sa  Mar ino .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  vuo le ,  l a  dot to res sa  Mar ino  può  in t eg ra re  quan to  de t to  de l l 'Asses so re  Magug l i an i .  P rego , 

do t to res sa  Mar ino .

Dottor essa  Marino  Maria  Teresa

Buona  se ra ,  m i  sen t i t e?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  mol to  bene .  

Dottor essa  Marino  Maria  Teresa

Buona  se ra  a  t u t t i .  Penso  che  l 'Asses so re  abb ia  i n  r ea l t à  sp i ega to  tu t t o .  C ioè ,  non  è  che  s i a  

s i ano . . .  s e  c i  sono  ca r t e l l i  no i  non  pot remmo  mai  s aper lo ,  pe rché  ovv iamen te  non  ve r rebb ero  
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a  d i rce lo .  Io  ho  ve r i f i ca to  pe ra l t ro  que l lo  che  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  c i  aveva  ch i es to ,  

avevo  de l l e  pe rp l es s i t à  i n  mer i t o  come  d i cevamo  in  Commiss ione ,  pe rò  ho  fa t t o  t u t t e  l e  ve r i -

f i che  de l  caso .  Al lo ra ,  i l  nos t ro  Rego lamen to  d i  con tab i l i t à ,  cos ì  come  l ' a r t i co lo  210  de l  Te -

s to  Un ico ,  p revede  che  i l  Se rv i z io  d i  Teso re r i a ,  debba  es se re  a f f i da to  med ian t e  una  ga ra  

pubb l i ca ,  e  v i s to  l ' impor to  a  base  d i  ga ra  che  no i  abb iamo  s t ima to  i n  c i rca  190 .000 ,00  Euro  

pe r  c inque  ann i ,  cos ì  come c i  confe rma  l 'Uf f i c io  Cont ra t t i ,  p revede  pe ra l t ro  una  ga ra ,  un ' ev i -

denza  pubb l i ca  con  a lmeno  c inque  banche ,  c inque  r i f e r imen t i  bancar i ,  pe r  cu i  non  s i  po t eva  

fa re  d ive r samen te .  Abb iamo  dovuto  pe r  fo rza  r i l anc i a re  ques t a  ga ra  e  comunque  se  andasse  

dese r t a ,  in  ogn i  caso  po t remmo fa re  una  t r a t t a t i va  aper t a  comunque  ad  a lmeno  c inque  compe -

t i t o r .  A l t ro  non  so ,  non  penso  d i  dover  agg iungere .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  do t to res sa .  Bene ,  s e  non  c i  sono . . .  Lu ig i  Genon i ,  p rego .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movimento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  ch i edevo  ques to :  v i s to  che  l 'Asses so re  Magug l i an i  f aceva  r i f e r imen to  

a  t r e  Comuni ,  dove  s i  pa r t i va  da  28 .000  ab i t an t i  e  s i  a r r i vav a  a  40 .000 ,  quind i  non  sono  p ro -

p r io  Comuni  l ega t i  d i c i amo ,  a  una  numer i ca  d i  c i t t ad in i  s imi l e  a l l a  nos t ra ,  v i s to  che  no i  s i a -

mo  o l t r e  g l i  80 .000 .  Qu ind i ,  ch i edevo  a  ques to  pun to ,  d i  ave re  un  pa ramet ro  d i  conf ron to  con  

de i  Comuni  che  as somigl i ano  a  que l lo  che  è  i l  nos t ro  Comune .  E  a l l o  s t e s so  t empo ,  s en t ivo  

d i  15 .000-20 .000 .  Qu i  s t i amo  par l ando  che  i l  bando ,  que l lo  che  è  anda to  dese r to ,  l 'Asses so re 

d i ceva :  “190 .000 ,00  Euro  pe r  c inque  ann i” ,  qu indi  vuo l  d i re  che  sono  38 .000 ,00  Euro  l ' anno .  

Gius to?  Qu ind i ,  ques t i  38 .000  Euro  l ' anno ,  vuol  d i re  che  noi  con  38 .000 ,00  Euro  p ropos t i ,  

d i c i amo  come  gara ,  nes suno  ha  acco l to  ques t a  poss ib i l i t à?  Qu ind i ,  vog l i amo  dare . . .  ch i ederà  

qu ind i  a l l e  banche . . .  l avore rebbe ro  con  i l  Comune  d i  Bus to  con  un  impor to  annuo  super io re  

a i  38 .000 ,00  Euro ,  pe rché  se  è  anda t a  dese r t a . . .

In  p iù  ch i edo  un ' a l t r a  cosa   che  invece . . .  c ' è  un  f i s so . . .  cosa  s ' i n t ende  pe r  f i s so ,  un  bando  

dove  dà  un  f i s so ,  c ' è  una  pa r t e  f i s sa  e  una  pa r t e  i nvece  l ega t a  a  qua l i  pa ramet r i ?  Vor re i  ave -

re  qua l che  de t t ag l io  i n  p iù  d i  que l l a  che  sa rà  i l  fu tu ro  appa l to  d i  ga ra .  Cioè ,  ve r rà  da to  un 

f i s so  non  so . . .  d i  40 .000 ,00  o  30 .000 ,00  Euro  l ' anno ,  p iù  una  pa r t e  va r i ab i l e  che  d ipende  da 

a l t r i  s e rv i z i ?  Ch iedevo  so lo  un  ch i a r imen to  d i  come  sa rà  s t i pu l a to  ques to  secondo  bando  d i  

ga ra .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non  so  se  vuo le  r i spondere  l 'Asses so re  Magug l i an i .

Assessore  Magugl iani  Pao la

Al lo ra ,  i  190 .000 ,00  Euro  sono  l a  ga ra  fu tu ra ,  qu ind i ,  non  è  che  nessuno  ha  vo lu to  pa r t ec ipa -

re  a l l a  ga ra  pe r  190 .000 ,00  Euro .  Nessuno  ha  volu to  pa r t ec ipa r e  a l l a  ga ra  vecch ia ,  che  ab -

b i amo  fa t t o  ques t ' au tunno ,  ques to  i nverno ,  che  non  p revedeva  i l  f i s so .  Ora ,  l a  p rev i s ione  d i  

so ld i  che  dovremmo  sborsa re  pe r  l a  ga ra  fu tu ra  che  dure rà  pe r  i  p ros s imi  c inque  ann i ,  è  s ì  

e f fe t t i vamen te  d i  c i r ca  38 .000 ,00  Euro  a l l ' anno ,  che  sono  c i rca  20 .000 ,00  Euro  che  è  l a  me -

d i a  de l l e  spese  che  no i  abb iamo  annua lmen te  pe r  bon i f i c i  e  opera z ion i  va r i e ,  p iù  una  base  

d ' a s t a  che  s i  suppone  es se re  a  pa r t i r e  da i  10 .000 ,00  Euro  insomma,  pe r . . .  d i c i amo  cos ì ,  d i  

p rev i s ione  d i  spese .  Qu ind i ,  l a  p rev i s ione  d i  spese  c i rca  sa rà  que l l a  pe r  c inque  ann i ,  qu ind i  

s ì ,  c i r ca  38 - 40 .000 ,00  Euro  a l l ' anno .  Cons ide rando  che  appun to  ne l  2019 ,  abb iamo  speso 
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18 .000 ,00  Euro  so lo  d i  operaz ion i  bancar i e ,  qu indi ,  18 .000 ,00  Euro  a  cu i  s i  agg iungono  ap -

pun to  po i  t u t t e  l e  nuove  cose .  

Qu ind i ,  è  s t a t a  messa  i n  p rev i s ione  una  cosa  de l  genere ,  e  po i  ch i a ramen te  c i  sono  l e  bas i  

d ' a s t a  e  va  t u t t o  a  ga ra ,  e  non  poss i amo  s t ab i l i r e . . .  c ioè ,  non  è  compi to  de l  Cons ig l io  Comu -

na l e ,  né  de l l 'Asses so re  s t ab i l i r e  e sa t t amen te  l a  c i f ra ,  pe rché  po i  è  s eg re to ,  c ioè ,  (…)  l a  c i f ra  

e sa t t a .  Io  v i  do  de i  pa ramet r i  pe r  f a rv i  cap i re  p iù  o  meno  d i  cosa  s t i amo  par l ando  e  qua l  è  

l ' o rd ine  d i  g randez za .  S ì ,  i l  paese  p iù  v i c ino ,  l a  c i t t à  p iù  v i c ina ,  sono  71 .900  ab i t an t i ,  

72 .000  Euro .  C remona ,  appun to  che  ha  10 .000  Euro ,  appun to ,  l a  p iù  v i c ina  t r a  l e  t an t i  che  ho  

t rova to ,  che  ha  avu to  una  convenz ione  recen te  e  agg io rna t a  è  s t a t a  ques t a .  Qu ind i ,  pa ramet ro  

l a rgo  c i rca  è  ques to ,  ma  po i  appun to ,  è  p ropr io  ne l l a  ga ra .  Poi  c i  sono  de l l e  cose  nuove ,  che  

come  v i  ho  de t to  p r ima ,  s i  agg iungono  a  que l lo  che  avevamo  p r ima ,  c ioè ,  tu t t e  l a  ges t i one  

de l  Bancomat ,  Pos  PagoPa ,  no i  ch i ed i amo  anche  che  i  nos t r i  Uf f i c i  s i ano  do ta t i  de i  Pos  Pa -

goPa ,  que l l i  p i cco l in i  po r t a t i l i  come  que l l e  de i  r i s t o ran t i  e  de l l e  p i zze r i e ,  e  anche  d i  ave rne  

uno  g iù  i n  i nsomma  magar i  ne l  co r t i l e ,  in  modo  che  i  con t r ibuen t i ,  p ropr io  pe rché  vo i  ce 

l ' ave t e  ch i es to  g ius t amen te ,  mi  r i co rdo  che  anche  l a  Lega  s i  e ra  mol to  spesa  pe r  ques to ,  i  

con t r ibuen t i  non  debbano  pagare  l e  commiss ion i  a l l e  banche ,  quind i ,  ques t a  cosa  ch i a ramen -

t e ,  non  l a  pagano  i  con t r ibuen t i ,  ma  in  qua l che  modo  è  un  cos to  agg iunt ivo  pe r  i l  Comune .  

Se  no ,  pe r  f a re  in  modo  che  i  con t r ibuen t i  non  debbano  pagare  3 - 4 -5 ,00  Euro  d i  commiss io -

n i .  Ch ia ramen te  no i  abb iamo  ch i es to  de i  s e rv i z i  in  p iù ,  pe rò  c i  cos t e ranno  ecco ,  qu ind i ,  non  

c i  s a ranno  p iù  spese  pe r  lo ro .  

Ques t a  e ra  una  de l l e  cose  che  mi  e ro  impegna ta  a  ch i edere ,  p ropr io  pe rché  appun to  me  lo  

aveva  ch i es to  i n  pa r t i co l a re  l a  Lega  Nord  mi  r i co rdo ,  s i  e ra  mol to  spesa  pe r  ques t a  cosa .  

Qu ind i ,  ques to  sa rà  i l  pacche t to  nuovo ,  è  ch i a ro  che  c i  ve r rà  a  cos t a re  comunque  d i  p iù  r i -

spe t to  a l  pas sa to ,  pe rché  c i  s a ranno  de i  s e rv i z i  i n  p iù ,  e  po i  ev iden temen te  dopo  ( . . . )  o s se r -

v i amo  i l  merca to  è  cambia to ,  qu ind i ,  l e  r ego le  de l  merca to  sono  ques t e .  Poi ,  i l  r e s to  è  ap -

pun to  competenza  de i  Di r igen t i ,  d i  una  ga ra  che  comunque  va  su  una  base  d ' a s t a  e  che  po i  

i n somma  segue  l e  r ego le  d i  t u t t e  l e  ga re  e  l a  t r a sparen za  d i  t u t t e  l e  ga re .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Di re i  che  abb iamo  sv i sce ra to  anche  l e  domande  d i  ch i a r imen to .  Io  pas se -

re i  qu indi  a  ques to  pun to  a l  vo to ,  pe r  quan to  r i guarda  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  d i . . .  s cusa t e ,  d i  

“Approva z ione  de l lo  schema  d i  convenz ione  pe r  l a  ges t i one  de l  Se rv i z io  d i  Teso re r i a  e  d i  

Cassa  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io” .  Pass i amo  qu ind i  pe r  appe l lo  a l  vo to .

(P rocede  a l l a  vo t az ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Per  l ' immedia t a  e segu ib i l i t à .  Anz i ,  s cusa t e . . .  Pas s i amo  a l l ' immedia t a  e segu ib i l i t à .

(P rocede  a l l a  vo t az ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Bene ,  dobb iamo. . .  s ì ,  abb i amo  tu t t o .  Qu ind i ,  ch iud i amo  l a  vo t az ione  de l l a  p ropos t a  d i  de l i -

be ra  l ega t a  a l l o  schema  d i  convenz ione .  

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  21 ,  comma  2 ,  de l  Rego lamento  per  i l  funz ionamen -

to  del  Cons ig l io  Comunale .  
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Pass i amo  a l l 'Ord ine  de l  Gio rno . . .  e  come  avevamo  de t to . . .  va  beh ,  i n t an to  f i n i t e  l e  de l ibe re ,  

s e  c i  sono  in t e rven t i  ne i  t r e  minu t i ,  s e  qua l cuno  vuo le  p rendere  l a  pa ro l a  me  lo  d i t e  e  l o  

s c r iva ,  i n  modo  t a l e  da . . .  ah  ecco ,  vedo  g i à  Cas t ig l i oni  Gian luca  ne  ha  faco l t à .

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Sì ,  g raz i e  P res iden te .  Come  Gruppo  Bus to  a l  Cen t ro ,  vo r remmo  ch iedere  a l  s i gnor  S indaco ,  

v i s to  che  s i amo  venu t i  a  conoscenza  da  pa r t e  de l l a  s t ampa ,  de l l ' approvaz ione  d i  un  P i ano  in -

dus t r i a l e  che  è  s t a to  po r t a to  pe r  quan to  r i guarda  (…)  recen temen te .  L 'un i ca  pe rp l es s i t à  che  è 

r imas t a  e  c i  è  venu ta  un  po '  a l l a  mente ,  è  que l l a  de l  f a t t o  che  se  non  r i co rdavamo  male ,  i n  un  

p reced en te  Cons ig l io  Comuna le ,  e ra  s t a to  ch i es to  p ropr io  esp l i c i t amen te  a l  s i gnor  S indaco 

p r ima  d i  approvar e  qua l s i as i  t i po  d i  p ropos t a  i ndus t r i a l e ,  P i ano  indus t r i a l e ,  d i  po r t a r lo  i n  

Cons ig l io  Comuna le ,  qu ind i  pe r  e sp r imere  e  r ender e  pa r t ec ip i  anche  i  Cons ig l i e r i  su  t u t t o  

que l lo  che  doveva  es se re  dec i so .  So  che  ques t a  è  anche  una  moz ione  che  è  s t a t a  p resen t a t a ,  

una  moz ione . . .  un ' i n t e r rogaz ione ,  ch i edo  scusa ,  che  è  s t a t a  p resen t a t a  da i  5  S t e l l e ,  ma  che  

dovrebbe  es se re  d i scussa  in  una  p ross ima  Commiss ione ,  e  qu indi  ch i edevamo  appun to  pe r  

ques to ,  d i  ave re ,  s e  e ra  poss ib i l e ,  una  r i spos t a  che  abb ia  u t i l i zza to  ques to  momento  pe r  po -

t e r l a  f a re .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Ovv iamen te  sono  in t e rven t i  d i  t r e  minu t i ,  qu indi  vo i  e sp r imete  ovv iamen te 

que l l e  che  sono  cons ide ra z ion i  ine ren t i  a l l a  c i t t à ,  p iu t t os to  che  po l i t i che ,  penso  che  po i  av rà  

t empo  i l  S indaco  d i  r i spondere  anche  ovv iamen te  convocandov i ,  oppure  su  r i ch i es t e  vos t re 

d i re t t e .  Se  dunque . . .  vedo . . .  a l l o ra ,  p rego  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  po i  dopo  r i spondo  a l l a  Con -

s ig l i e ra  F rasch in i .  P rego ,  Cons ig l i e re  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  vo l evo  por t a re  a l l ' a t t enz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  i l  f a t t o  a  

t u t t ' oggi ,  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  non  abb ia  ancora  pubb l i ca to  né  abb ia  da to  t empes t iva  

i n fo rmaz ione  a i  c i t t ad in i  su  come  g l i  s t e s s i  po t ranno  compor t a r s i  con  l a  p ross ima  scadenza  

de l  16  d i  g iugno ,  r i guardo  a l  pagamen to  de l l ' accon to  de l l ' IMU.  Sape t e  che  l a  Legge  F inan -

z i a r i a  de l  2020  ha  abo l i t o  l a  TASI  e  ha  r i fo rmula to  l ' IMU  t ras fo rmando la  i n  una  super  IMU, 

c ioè  va r i ando  l ' a l i quo ta  che  è  pas sa t a  da l  7 .6  pe r  mi l l e  a l  8 ,6  pe r  mi l l e ,  con  l a  poss ib i l i t à  

add i r i t t u ra  pe r  i  Comuni  d i  po r t a r l a  con  adoz ione  p ropr i a ,  f i no  a l  10 ,6  pe r  mi l l e .  A  ques t a  

na tu ra lmen te ,  a  ques t a  super  IMU,  andrà  agg iunta  comunque  l a  TARI .  Da l  momento  che  ap -

pun to ,  l a  s cadenz a  de l  16  d i  g iugno  è  v i c ina ,  come  devono  rego la r s i  i  con t r ibuen t i ?  Non  c ' è  

ancora  nes suna  in fo rmaz ione  r i guardo  a  ques to  t ema .  F ino  a l l ' anno  sco rso ,  i l  con t r ibuen te 

po t eva  pagare  l ' accon to  pa r i  a l  50%  de l l ' impor to  paga to  l ' annua l i t à  p receden te ,  ma  da l  mo -

men to  che  l a  TASI  non  c ' è  p iù ,  cosa  dovranno  fa re  i  con t r ibuen t i  ques t ' anno?  Qua le  c i f ra  do -

v ranno  u t i l i zza r e  come  base  pe r  pagare  l ' accon to?  E  se  i l  con t r ibuen te  sbag l i e rà  a  f a re  i  ca l -

co l i ,  c i  s a ranno  de l l e  s anz ion i?  Io  d i co  che  l o  S t a tu to  de l  con t r ibuen te ,  a f fe rma  che  in  man -

canza  d i  ce r t ezz a  de l l ' app l i caz ione  d i  una  norma ,  e  su  ques t a  non  abb iamo  ce r t e zza  pe rch é  i l  

MEF  non  è  ancora  usc i to  come  d i spos i z ione ,  non  dovranno  es se re  app l i ca t e  l e  s anz ion i .  Io 

so l l ec i t o  l 'Ammin is t raz ione  a  da re  t empes t iva  i n fo rmaz ione  de l l e  moda l i t à ,  de i  ca l co l i ,  de l l e  

i n fo rmaz ion i  che  i  c i t t ad in i  d i  Bus to  Ars i z io  devono  avere ,  pe r  po t e r  p roceder e  con  l a  p ros -

s ima  scadenz a  de l l ' accon to  de l l ' IMU.  Graz i e .  
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Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Penso  che  l 'Asses so re  Magug l i an i  e  l a  dot to res sa  Mar ino 

abb iano  p reso  appun t i .  

P rego ,  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  pe r  i  t r e  minu t i .  P rego .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Invec e  vo l evo  por t a re  a l l ' a t t enz ione  i l  f a t t o ,  che  a  b reve  f i n i scono  l e  

s cuo le ,  i n i z i e ranno  appun to ,  s i  spe ra ,  i  cen t r i  e s t i v i  e  qu ind i ,  ch i edevo  se  l 'Ammin i s t raz ione  

ha  g i à  f a t t o  de l l e  cons ide ra z ion i  d i  spaz i  anche  a l l ' ape r to ,  che  po t rebbe  met t e re  a  d i spos i z io -

ne  s i  a s soc i az ion i ,  p iu t t os to  che  d i  volon ta r i ,  p iu t t os to  che  d i  s cuo le ,  i n somma,  d i  educa to r i ,  

pe r  ques t i  cen t r i  e s t i v i .  A  che  pun to  s i amo  con  l a  d i spon ib i l i t à  d i  ques t i  spaz i ,  i n somma  fo r -

mat ivamen te  pa r l ando .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Dunque ,  no :  Cons ig l i e re  Luig i  Genon i  ha  pa r l a to  l a  sua  co l l ega ,  s a  che  i  t r e  mi -

nu t i  spe t t ano  a l  Gruppo .  Qu ind i ,  s e  pa r l a  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  non  pa r l a  i l  Cons ig l i e re  Lu i -

g i  Genon i  e  v i ceversa .  Qu indi ,  av rà  p robab i lmen te  un ' a l t r a  oppor tun i t à  ne l  p ross imo  Cons i -

g l io .  Cor re t t amen te  l a  Cons ig l i e ra  F rasch in i  ch i edeva . . .  adesso  r i s a lgo  a l l a  domanda  de l l a  

Cons ig l i e ra  F rasch in i .  E '  una  mia  mancanza  in  ques t e  due  de l ibe re ,  s t an t e  l ' e s i t o  de l l a  vot a -

z ione  che  e ra  abbas t anza  ch i a ro ,  ma  s i cu ramen te  l a  comunicaz ione  de l l ' approvaz ion e  de l l a 

de l ibe ra ,  c i  deve  es se re  i l  P res iden te  e  qu indi ,  v i  comunico  che  comunque ,  s i a  l a  p r ima ,  che  

l a  s econda  de l ibe ra  sono  s t a t e  approva t e  con  un ' ampia  magg io ranza .  Se  i n t ende t e  sapere ,  r i -

vedere  e  v i  r i l eggo  tu t t i  i  vo t i ,  d i t emelo .  Pensavo  che  s t an t e  g i à  l a  f a t i ca  d i  dover  f a re 

l ' appe l lo  e  t u t t o ,  non  s t a re . . .  pe rò ,  abb iamo  fa t t o  l e  ve r i f i che  e  i  con t ro l l i  e  comunque ,  l e  

due  de l ibe re  sono  approva t e  con  un ' ampia  magg io ranza .  Spero  d i  ave r  in  pa r t e  r i spos to  a l l a  

Cons ig l i e ra  F rasch in i .  

Penso  s i  s i ano  ch ius i  i nvece  g l i  i n t e rven t i  de i  t r e  minut i  e  pas s i amo  quind i . . .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Pres iden te ,  ho  ch i es to  l a  pa ro l a .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e ra  F rasch in i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

No,  Reguzzon i .  Ho  ch i es to  l a  pa ro l a .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quand ' è  che  l ' ha i  ch i es t a?  Scusami ,  g ius to  cos ì  pe r . . .  non  c i  s e i  qua .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)  

22 .25 .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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22 .25?

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Sì .  Ho  sc r i t t o  anche  “ap ro l a” ,  i nvece  che  “paro l a” .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non  c ' è .  Non  c ' è ,  pe rò  sa rà  un  p rob lema  d i  p rogramma.  P rego ,  Mar i a  Pao la .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Al lo ra ,  g raz i e  P res iden te .  Io  vo l evo  ch i edere  se  è  poss ib i l e ,  l o  so  che  v i  s i e t e  g i à  t rova t i  ne -

g l i  Uf f i c i  d i  P res idenza  e  ave t e  s t ab i l i t o  de l l e  da t e ,  pe rò ,  i o  r i t engo  impor t an t e  che  s i  i n t en -

s i f i ch i  i l  l avoro  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  p ropr io  su l lo  spun to  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  che 

ch i edeva  p r ima  che  cosa . . .  che  p rovved imen t i  ha  p reso  l 'Ammin i s t raz ione  Comuna le .  Rico rdo  

a l l a  Cons ig l i e ra ,  che  l e  s cadenze  d i  pagamen to  de l l e  t a s se ,  compresa  l a  IMU  e  qu ind i  i l  16  

d i  g iugno ,  sono  o t t empera t e  e  p rev i s t e  in  un  Rego lamen to  che  è  d i  competenza  de l  Cons ig l io  

e  non  d i  Giun ta .  Qu indi ,  i o  ne i  p ross imi  g io rn i ,  ho  l avora to  a l l e  mod i f i che  de i  Rego lamen t i ,  

r ecep endo  l ' emendamento  che  avevamo  fa t t o  e  appor t ando  a  mio  avv i so ,  de l l e  mod i f i che  i n -

t eg ra t i ve  e  l e  p ro toco l l e rò ,  s cusa t e ,  non  ho  fa t t o  in  t empo  per  ques to  Cons ig l io ,  ne i  p ross imi  

g io rn i .  Qu ind i  ch i edo ,  ma  ques t a  è  una  de l l e  e s igenze ,  s econdo  me ,  av remo  l ' e s igenza  d i  i n -

c remen ta re  u l t e r io rmen te  una  va r i az ione  d i  b i l anc io  ne l  men t re ,  s enza  aspe t t a re  i l  22  d i  l u -

g l io ,  è  poss ib i l e  che  abb iamo  u l t e r io r i  e s igenze  (…)  spero ,  a i  novan ta  Decre t i  A t tua t iv i  che  

i l  Governo  dovrà  fa re . . .  dovrà  fa re  pe r  da re  po i  concr e t ez za  a l l e  pa ro l e  f i no  adesso  spese .  E  

qu ind i ,  i o  ch i edo  a l  P res iden te ,  d i  va lu t a re  con  l ' impegno  d i  tu t t i ,  d i  f a re  quan tomeno  un  a l -

t ro  Cons ig l io  Comuna le  pe r  da re  g l i  s t rumen t i ,  s i a  a l l a  Giunta ,  che  a l l a  c i t t ad inanza  t u t t a  d i  

l avora re  e  d i  r eag i re  i n  ques to  momento .

Penso  che ,  l a  s cadenz a  mens i l e  de l  Cons ig l io  i n  un  momento  come  ques to  s i a  i n su f f i c i en t e ,  e  

s e  dobb iamo  fa re  l a  d i f fe ren za ,  a  ques to  punto  l a  f acc i amo  l avorando  s i a  ne l l e  Commiss ion i ,  

che  ne l  Cons ig l io .  Non  per  d i re  che  non  venga  fa t t o  s ino  ad  o ra ,  pe rò ,  g ius t amen te  l a  Cons i -

g l i e ra  Beru t t i  ha  t i r a to  fuo r i  p ropr io  un  esempio  pe r  cu i  necess i t i amo  no i  ogg i ,  f a re  i l  Cons i -

g l io  i l  22  d i  g iugno ,  vuo l  d i re  non  r i usc i re  a  mod i f i ca re  l a  s cadenza ,  de l  16  d i  g iugno .  Men -

t re ,  bas t e rebbe  una  sempl i ce  de l ibe ra  d i  Cons ig l io ,  pe r  po r t a re  l a  s cadenz a  uni ca  non  p iù  a l  

16  d i  g iugno ,  ma  a l  16  d i  d i cembre ,  l a sc i ando  quind i ,  nes suna  va r i az ione  a  l i ve l l o   i n  t e rmi -

n i  d i  b i l anc io ,  pe rché  s i  t r a t t a  so l t an to  d i  pos t i c ipa re  un ' en t ra t a ,  non  d i  d iminui r l a ,  ma  l a -

sc i ando  se i  mes i  d i  t empo  a i  p r iva t i  pe r  po t e r l a  pagare .  Pe r  cu i ,  i o  ques to  r i t engo  s i a  un ' e s i -

genza  impresc ind ib i l e  e  ch i edo  che  venga  ca l endar i zza to  un  a l t ro  Cons ig l io  Comuna le  p r ima 

de l  16  g iugno .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prendo  a t t o  de l l a  sua  r i ch i es t a ,  pe r  que l lo  che  mi  r i guarda ,  s a  che  sono  sempre  aper to  a  s t i -

mol i  che  possono  fa  l avora re  i l  Cons ig l io .  Sono  conv in to  s t an t e  che  oggi   è  i l  25  d i  magg io ,  

d i . . .  da  doman i  mat t i na ,  d i  me t t e r s i  sub i to  a l  l avoro  se  vog l i amo  ragg iungere  ques to  ob i e t t i -

vo ,  pe rché  p resumib i lmen te  un  Cons ig l io  che  dovrebbe  avven i re  ne l l a  p r ima  decade  d i  g iu -

gno ,  s e  oggi  è  i l  25 ,  l e  s a  che  abb iamo  de i  v inco l i ,  che  poss i amo  s i cu ramen te . . .  io  posso  s i -

cu ramen te  de rogar e  sempre  con  l ' acco rdo  d i  t u t t o  i l  Cons ig l io ,  pe rché  non  pot re i  pe rmet t e r -

mi  d i  convocare  in  man ie ra  s t r ao rd ina r i a ,  s e  c i  fos se  so lo  un  Cons ig l i e re  che  non  r i t i ene  ov -

v i amen te  l a  convocaz ione  rego la re .  Se  pe rò  ques to  i nvece ,  r i spe t to  a l  l avoro  che  s i  vuo le  
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fa re  i n  Cons ig l io ,  ha  da  pa r t e  d i  t u t t i  l ' unan imi t à  de i  consens i ,  poss i amo  da  doman i  mat t i na  

l avora re  su  ques t a  cosa .  La  r i ng raz io  ovviamen te  pe r  l a . . .

S indaco  Emanuele  Antone l l i

Posso?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  s i gnor  S indaco .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Io  vo l evo  d i rv i ,  che  va  bene ,  va lu t i amo  s tudi amo.  E  ve ro  che  l o  fa remo  a  d i cembre ,  qu indi  

s i amo  den t ro  ne l l ' anno ,  ma  s ignor i :  no i  abb iamo  anche  una  cas sa  da  man tenere .  C ioè ,  dob -

b i amo  pagare  g l i  s t i pend i ,  dobb iamo  pagare  t u t t o .  Qua  s i  t r a t t a  d i  8  mi l i on i  qu ind i ,  p r ima  d i  

pensa re ,  f acc i amo  una  be l l a  r i un ione  e  ved iamo  quan ta  cas sa  abb iamo  e  se  r i u sc i amo  ad  a r r i -

va re  f i no  a  d i cembre ,  pe rché  se  no  dopo  devo  ch i eder e  a  voi  pe r sona lmen te  i  so ld i  pe r  paga -

re  g l i  s t i pend i  eh?  Cioè ,  b i sogna  guardare  anche  l a  cas sa ,  non  guardare  so lo  a l  r e s to .  Pe rché  

e  ve ro  che  è  competenza  ne l l ' anno ,  ma  se  po i  l a  cas sa  non  abb iamo  p iù  so ld i  pe r  pagare  g l i  

s t i pend i ,  i l  Comune  può  ch iudere ,  qu ind i  va lu t i amolo  bene .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  sono  conv in to ,  che  comunque  ques t e  va lu t az ion i  ve r ranno  s i cu ramen te  fa t t e  anche  ne l l a 

mi su ra  i n  cu i  c i  met t i amo  a  d i scu t e re .  E '  ch i a ro  che  b i sogna  t rovare  un  ob i e t t i vo  che  com -

pens i  ev iden temen te  una  e  l ' a l t r a  e s igenza :  ques to  momento  d i  emergenza .  Graz i e  comunque  

anche  a l  con t r ibu to  de l  S indaco .  

Bene ,  sono  conc lus i  ovv iamen te  g l i  i n t e rven t i  de i  t r e  minu t i .  R ingraz io  t u t t i .  

Punto  n .  14

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Bus to  a l  Centro  re la t iva  a i  t r ibut i  de l l e  a t t iv i tà  comme r -

c ia l i  e  produt t ive .

Acco l ta  come  raccomandaz ione .  Verba le  n .  26

Presidente Mariani Valerio Giovanni

Bene ,  g raz i e  pe r  i l  ch i a r imen to  Assesso re  Maf f io l i .  

Pas s i amo  quind i . . .  qu i  l a  ba t t e r i a  è  quas i  s ca r i ca  de l  compute r ,  non  e ra  a t t acc a to  a l l a  p resa .  

Tommaso  ho  b i sogno  d i . . .

Punto  n .  15

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Bus to  a l  Centro  re la t iva  a l l e  misure  per  sos tenere  l a  r i -

presa  de l l e  a t t iv i tà  del l e  soc i e tà  sport ive  bus tes i  a l  t ermine  de l la  pandemia  da  Coronav i -

rus .  Rinv ia ta

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  “Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Bus to  a l  Cent ro ,  r e l a t i va  a l l a  mi su re  pe r  so -

s t enere  l a  r i p resa  de l l e  a t t i v i t à  de l l e  soc i e t à  spor t i ve” .  La  pa ro l a  penso . . .  a  ch i ?  

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)
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A  me.  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  ne  ha  faco l t à .

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie .  Graz i e ,  P res iden te .  Beh ,  i o  devo  r i ng raz i a re  i nnanz i tu t t o  t u t t i  que l l i  che  e rano  p re -

sen t i  i n  Commiss ione ,  pe rché  è  s t a t a  ques t a  moz ione  por t a t a  in  Commiss ione ,  è  s t a t a  sv i sce -

ra t a  d i re i  i n  man ie ra  as so lu t amen te  impor t an t e .  E  ho  v i s to  che  c ' è  s t a to  comunque  l ' i n t e res se  

da  pa r t e  d i  d ive r s i  Grupp i  Cons i l i a r i ,  s i a  da l l a  Magg io ranza  che  da l l a  Minoranza  e  ques to  

devo  d i re ,  che  fa  un  poche t t i no  anche  onore  a  ch i  ha  vo lu to  occupars i  d i  ques to  p rob lema .  

Era  s t a t a  f a t t a  l a  r i ch i es t a  d i  t r amuta re  ques t a  moz ione  in  una  raccomand az ione .  Adesso  io  

non  l a  s t a rò  a  e spor re  nuovamen te ,  pe rch é  dovevamo  avere  da  pa r t e  de l l 'Asses so re  a l cune  

p rec i saz ion i ,  r i guardan t i  da  una  pa r t e  que l l e  che  e rano  i  con t r ibu t i  che  ven ivano  r i spa rmia t i  

pe r  l e  manca t e  a t t i v i t à  d i  ques to  pe r iodo  d i  pandemia  duran t e  i l  pe r iodo  es t i vo ,  e  con t r ibu t i  

che  d i  so l i t o  i l  Comune  ve rsa  a l l e  soc i e t à ,  pe r  l ' o rgan izza z ione  appun to  d i  ques t e  man i fes t a -

z ion i ,  e  che  sa rebbero  s t a t i  po i  convog l i a t i ,  i n  que l l i  che  sono  i  con t r ibu t i  da t i  i nvece  a l l e  

soc i e t à ,  e  d i  ques to  av rebbe  dovu to  da rmi  un ' i nd i caz ione  l 'Asses so re ,  ma . . .  

I l  p rob lema ,  pe r  cu i  vo r remmo  comunque  r imandare  ques t a  moz ione ,  è  pe rché  s i  e ra  pa r l a to  

i n  Commiss ione  anche  d i  una  p ropos t a  d i  sudd iv i s ione  d i  ques t i  con t r ibu t i ,  qu ind i ,   d i  suddi -

v ide re  ques t i  con t r ibu t i  a l l e  va r i e  soc i e t à  spor t i ve ,  e  c redo  che  ques to  non  s i a  ancora  s t a to  

p rogrammato ,  non  s i a  ancora  s t a to  fa t t o  ed  esegu i to .  Pe r  cu i ,  l a  necess i t à  d i  r i nv i a re  ques t a 

moz ione ,  quando  c i  s a rà  ques to  t i po  d i  Rego lamen to ,  c redo  che  s i a  d ivenu ta  as so lu t amen te  

a t t uab i l e .  Qu indi ,  vo r remmo  appun to  pe rmet t e re  d i  da re  p iù  t empo  per  avere  ques t e  r i spos t e ,  

e  quind i ,  d i  r i nv i a re  l a  d i scuss ione  d i  ques t a  moz ione  p iù  avan t i .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i ,  ch i ede t e  i l  r i nv io .  Viene  r i nv i a t a  l a  numero  28 .  

Punto  n .  16

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Bus to  a l  Centro  re la t iva  a l la  r ipresa  de l l e  az i ende  ed i l i  

l oca l i .  R i t i ra ta

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  30m  sempre :  “Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Bus to  a l  Cen -

t ro ,  r e l a t i va  a l l a  r i p resa  de l l e  az i ende  ed i l i  l oca l i ” .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Alba .  

Cons ig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Scusa t e ,  non  avevo  acceso  i l  m ic ro fono .  Anche  qu i  avevamo  p resen t a to  una  moz ione ,  dove  s i  

r i ch i edeva  sopra t t u t t o  pe r  incen t iva re  i  p roced imen t i  ed i l i z i ,  s i a  in  e s se re ,  s i a  d i  nuova  p ro -

ge t t az ione ,  ch i edevamo  de l l e  r i duz ion i  sugl i  oner i  d i  u rban izz az ione  e  de l  cos to  d i  cos t ru -

z ione .  Chiedevamo  anche  deg l i  i n t e rven t i  su l l ' occupaz ione  de l . . .  su l l e  t a r i f f e  su l l ' occupaz io -

ne  de l  suo lo  pubbl i co  e  un  man ten imen to  de i  d i r i t t i  d i  s eg re t e r i a ,  s i a  pe r  l e  p ra t i che  non  

onerose  o  onerose ,  a l l a  s t e s sa  t a r i f f a .  Anche  qui ,  ma lg rado  un  po '  d i  d i f f i co l t à  pe r  mot iv i  d i  

poca  conness ione ,  ecce t e ra ,  ho  r i s en t i t o  l a  r eg i s t r az ione  con  de l l e  va r i e  cons ide raz ion i ,  s i a  
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de l l ' a rch i t e t t o  Mar i an i  e  s i a  de l l a  Di r igen t e  Brambi l l a ,  r i t en i amo  l e  domande  abbas t anza 

sodd i s facen t i  e  pe r t an to ,  r i t en i amo a  ques to  punto  d i  dover  r i t i r a re  ques t a  moz ione .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  I l  Gruppo  de l  PD  che  aveva  p resen t a to  un  emendamento  vuo le  fa re  suo  o  rec e -

p i sce  ovv iamen te  a l  r i t i ro  da  pa r t e  de l l a . . .  ch i edo  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga  o  a l l a  Cons ig l i e ra  

Beru t t i .  Se  p rendono  a t t o  anche  lo ro  de l  r i t i ro  e  qu ind i . . .  ch i  mi  r i sponde?  P rego ,  Va len t ina .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democrat i co )

Posso?  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Part i to  Democ rat i co )

Posso  r i spondere  ?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cinz i a .  

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Part i to  Democ rat i co )

Sì ,  a l l o ra  no i  avevamo  in t eso  p resen t a re  un  emendamento ,  che  vol eva  es se re ,  d i c i amo ,  un 

pun to  mig l io ra t i va  de l l a  ques t i one .  Pe rché ,  come. . .  fo r se  non  c i  e ravamo  fa t t i  mo l to  cap i re  

da l l 'Asses so re  Magug l i an i ,  ma  l a  nos t ra  r i ch i es t a  e ra  que l l a  d i  un  i n t e rven to ,  uno  scon to  de l  

30%  su l l e  nuove  cos t ruz ion i  e  non  su l l a  r i genera z ione  u rbana ,  che  g i à  da  pa r t e  d i  Reg ione 

Lombard i a  ha  de l l e  agevo laz ion i ,  pe r  cu i  sommare  ques t e  a  que l l e  che  avevamo  ch i es to  noi ,  

e ra  impropon ib i l e .  Avremmo  vo lu to  fa re  un  in t e rven to  mig l io ra t i vo  su l  t e s to ,  ch i edendo  una 

r i duz ione  de l  30%  su i  cos t i  d i  cos t ruz ione  nuov i ,  c ioè ,  su l l e  cos t ruz ion i  nuove .  In  ques to  

momento ,  p rend iamo  a t t o  de l  r i t i ro  de l l a  moz ione  de i  co l l egh i  e  c i  r i s e rv i amo  d i  r i fo rmula r -

l a ,  magar i  f acendo la  nos t ra  i n  un ' a l t r a  fo rma .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  

Punto  n .  6

Mozione  de l  Cons ig l i ere  Claud ia  Cer in i  de l  Gruppo  Cons i l i are  Movimento  5  S te l l e  re la -

t iva  a l la  r i ch ies ta  d i  P iano  Indus tr ia l e  ACCAM  SPA con  ch iusura  ant i c ipata .  Ri t i ra ta

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  t o rn i amo  a l l 'Ord ine  de l  Gio rno ,  cos ì  come  è  compi l a to  e  p resen t a to .  S i amo  a l l a  p ropo -

s t a ,  a l l ' emendamento  numero  55:  “Mozione  de l l a  Cons ig l i e ra  Claud ia  Cer in i  de l  Gruppo 

Cons i l i a re  Movimen to  5  S t e l l e ,  r e l a t i va  a l l a  r i ch i es t a  de l . . . ” ,  ques t a  s cusa t e  è  r i t i r a t a .  

Punto  n .  7
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In terrogaz ione  del  Gruppo  Cons i l i are  Bus to  a l  Centro  re la t iva  la  p iazza  Vi t tor io  Ema -

nue le  I I .

Trat ta ta .  Verba le  n .  27

Punto  n .  8

In terrogaz ione  del  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  Democra t i co  re la t iva  a l la  tar i f fa z ione  

TARI .

Trat ta ta  .  Verba le  n .  28

Punto  n .  9

In terrogaz ione  del  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  de l  Gruppo  Cons i l i are  Mis to  re la t iva  

a l la  soc i e tà  Noka  S .r . l .  R inv ia ta

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i ,  posso  passa re  a  ques to  pun to  a l l ' a l t ro  punto .  Qu ind i ,  s i amo  a l  pun to  numero . . .  a l l a  

p ropos t a  numero  6 :  “ In t e r rogaz ion e  de l  Cons ig l i e re  Diego  Cornacch i a  de l  Gruppo  Cons i l i a re  

Mis to ,  r e l a t i vo  a l l a  soc i e t à  Noka  S . r . l . ” .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  mi  d i ca ,  Cons ig l i e re  Cornacch i a .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

A  le i ,  a l  S indaco  e  a i  co l l egh i  ch i edo  una  co r t es i a :  d i  r i nv i a re  ques t a  i n t e r rogaz ion e ,  pe rché  

non  sono  in  g rado  ques t a  s e ra  d i  i l l u s t ra r l a ,  non  avendo  qu i  a  casa  i l  t e s to  de l l a  i n t e r roga -

z ione ,  che  se  voi  ce  l ' ave t e  è  su f f i c i en t emen te  l unga  e  non  è  neppure  s in t e t i zzab i l e  pe r  nomi ,  

pe r  f a t t i ,  pe r  c i r cos t anz e ,  che  i n t endo  ovv iamen te  espor re  e  c redo ,  mi  auguro  de  v i su ,  a l  

p ros s imo  Cons ig l io  Comuna le ,  quando  mi  sa rà  da t a  ques t a  occas ione .  Ma  qui  a  casa  ques t a  

s e ra  ne l l a  mia  ab i t az ione ,  non  ho  neppure  i l  t e s to  d i  ques t a  i n t e r roga z ione  che  mi  è  r imas t a  

ne l  mio  s tudio .  E  qu ind i ,  ch i edo  l a  co r t es i a  d i  un  r i nv io .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene ,  accog l i amo  quind i  i l  r i nv io .  Io  a l l o ra ,  c ' è  l a  moz ione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Movi -

men to  5  S t e l l e  r e l a t i va  a  P l as t i c  F ree ,  pe rò  es sendo  una  moz ione . . .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  p rego  Cons ig l i e re .  Essendo  tu t t e  moz ion i  l e  p ross ime ,  che  s i cu ramen te  ap rono  comun -

que  d i scuss ion i ,  sono  l e  23 .19 ,  v i  ho  ch i es to  g i à  uno  s fo rzo  che  è  pa r t i t o  a l l e  8 .30 ,  qu indi ,  

pe r  s t a se ra ,  d i re i  che  abb iamo  svol to  e  abb iamo  anche  devo  d i re ,  g ran  pa r t e  e sau r i t o ,  pe rché  

r imangono  poch i  punt i  a l l 'Ord ine  de l  Gio rno ,  che  s i cu ramen te  d iven te ranno  i  p r imi  l a  p ross i -
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ma  vo l t a .  R ich i amo  ovv iamen te  l ' i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  i o  da  doman i  po -

mer igg io ,  sono  d i spon ib i l e  pe r  va lu t a re  i n s i eme  a  vo i ,  sop ra t t u t t o  i n s i eme  a i  Cap ig ruppo  che  

hanno  asco l t a to ,  que l lo  che  è  s t a t a  l a  p ropos t a  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  s e  vog l i amo  a r -

r i va re  p r ima  de l  16  d i  g iugno .  Ch ia ramen te  anche  p rendendo  a t t o ,  d i  quan to  d i ch i a ra to  da l  

S indaco  e  ovv iamen te  de l l ' a t t enz ione  dovu ta ,  r i spe t to  a l l e  s ce l t e  su l  Rego lamen to  de l l a  t a s -

saz ione .  

Qu ind i ,  pe r  adesso  v i  r i ng raz io ,  i n  r ea l t à  s i e t e  r i compar i t i . . .  s i e t e  r i compars i ,  s cusa t e  i l . . .  

s i e t e  r i compars i  t u t t i ,  c ' e ra  s t a to  un  momento  dove  l a  Minoranza  e ra  d iven ta t a  Magg io ranza ,  

ma  t an to  e ra  una  in t e r roga z ione . . .  No ,  v i  r i ng raz io  comunque  tu t t i ,  v i  r i ng raz io  ve ramen te  

pe r  l a  d i spon ib i l i t à ,  so  ben i s s imo  che  è  un  impegno  comunque  s t a re  con  a t t enz ione .  Ci  ve -

d i amo  quind i  ovviamen te  u f f i c i a lmen te  i l  22  d i  g iugno ,  pe rò  qua lo ra  ovv iamen te  i l  l avoro  

che  ha  ch i es to  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  s i  sv i l uppasse  ne i  p ross imi  g io rn i ,  è  f a t t i b i l e  pen -

sa re  a  un  Cons ig l io  Comuna le ,  qua lo ra  c i  fos se  una  unan imi t à  d ' i n t en t i ,  anche  p r ima  de l l a  

me tà  d i  g iugno ,  quind i  a r r i va re  magar i  con  una  p ropos t a  d i  de l i be ra ,  che  ovv iamen te  dovreb -

be  es se re  o  p ropos t a  d i  de l i be ra ,  o  s e  fos se  una  moz ione ,  ve r rebbe  an t i c ipa t a  a l l 'Ord ine  de l  

Gio rno .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e re .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

I l  Cons ig l io  è  u l t ima to  e  l a  r i ng raz io  d i  cuore .  Una  co r t es i a :  pe r  pa r t ec ipa re  a l l e  Commiss io -

n i  Cons i l i a r i ,  va l e  l o  s t e s so  s i s t ema?  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Stavo  d i cendo  a l l ' i n i z io  de l  Cons ig l io ,  che  abb iamo  va lu t a to  anche  su  so l l ec i t az ione  d i  a l cu -

n i  Pres iden t i ,  che  l e  p ross ime  Commiss ion i  possono  es se re  svo l t e  i n  Au la  Cons i l i a re .  Qu in -

d i . . .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

No,  ma  met t a  caso  che  i o  r imanga  qu i ,  devo . . .  posso  co l l egarmi  come  s to  facendo  adesso  con  

l e i ?  Con  vo i?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  pe rché . . .  s ì ,  comunque ,  pe rch é  sp i egavo  che  i n  ques t a  s i t uaz ione  invece  d i  emergenza ,  è  

ch i a ro  che  ch i  vo r rà  segu i r s i  ovv iamen te  pa r t ec ipa r e  a l l a  Commiss ione ,  d i c i amo ,  da l  v ivo ,  

po t rà  f a r lo ,  ma  vengono  man tenu t i  i  d i r i t t i ,  pe rché  i  Cons ig l i e r i  che  vor ranno  in  remoto .  C i 

s t i amo  a t t r ezz ando ,  f a remo  l e  va lu t az ion i  ovv iamen te ,  s i a  con  l a  t v  web ,  s i a  co l  s e rv i z io  i n -

fo rmat i ca  e  v i  da remo  r i spos t a  anche  pe r  l e  pe r sone  che  ovviamen te  vogl iono  s t a re  a  casa ,  

ma  fa re  i l  l o ro  dovere  d i  Commissa r io  e  anche  Cons ig l i e r i .  Abb iamo f in i t o .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

(…)  un  s i s t ema  d i  co l l egamen to . . .  
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì . . .  s ì ,  ga ran t endo  un  s i s t ema  d i  co l l egamen to .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Pres iden te ,  s cus i .   P res iden te  scus i .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  a spe t to  t o lgo . . .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Posso  so lo . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  p rego ,  Pao la .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Volevo  so lo  d i re  g raz i e  da  P res iden te  d i  Commiss ione ,  ma  penso  che  anche  l e i  s i a  su l l a  s t e s -

sa  lunghezz a  d 'onda ,  a  t u t t i  i  d ipenden t i  de l  Comune  che  c i  s t anno  a iu t ando  con  l a  t ecno lo -

g i a ,  pe rché  i o  mi  met to  i n  p r ima  f i l a :  sono  un  d i sas t ro  e  qu ind i  a  vo l t e  g l i  f acc io  fa re  cose  

i n fa t t i b i l i .  Vo levo  r i ng raz i a r l i ,  pe rché  sono  sempre  mol to ,  mol to  d i spon ib i l i  e  qu indi  c i  t e -

nevo  fa r lo  in  ques t a  Sede ,  pe rché  a  me  in  Commiss ione  mi  s t anno  seguendo  p ropr io  pas so  

dopo  passo -

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ti  r i ng raz io  Pao la ,  so  che  mol t i  d i  ques t i  t i  s t anno  asco l t ando  pure  in  t a rda  se ra t a ,  pe rché  

s t anno  svo lgendo  i l  l o ro  l avoro  pe r  suppor t a rc i .  Ovv iamen te  i o  i  r i ng raz i am en t i  l i  ho  fa t t i  

a l l ' i n i z io ,  anch ' i o  mi  as soc io  e  penso  che  s i  a s soc ino  tu t t i  i  Cons ig l i e r i .  Lu ig i  Genon i  vo l eva  

d i re  qua l cosa ,  p rego .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movimento  5  Ste l l e )

Sì ,  vo l evo  ch i edere . . .  mi  a s soc io  anch ' i o  a  ques t a  cosa ,  che  l 'Uf f i c io  Tecn ico  devo  d i re ,  

l 'Uf f i c io  In fo rmat i co  e f fe t t i vamen te ,  i n fa t t i  a l l ' i n i z io  ho  avu to  qua l che  p rob lema  e  su  ques t a  

(…)  po i  sono  r i usc i t o  a  co l l egarmi ,  g raz i e  a l  Tecn ico  de l  Comune .  Ch iedevo  ques to :  non  se  è  

usc i t o . . .  ho  sen t i t o  men t re  ce rc a to  d i  co l l egarmi ,  che  C laud ia  Cons ig l i e ra ,  C laud ia  Cer in i  

aveva  ch i es to  su i  Rego lamen t i  l ega t i  a l l ' emendamento  che  e ra  s t a to  fa t t o ,  e ra  s t a to  vo t a to  

l ' a l t r a  vol t a  con  l a  Magg io ranza  da  pa r t e  de l l e  Oppos i z ion i .  Ch iedevo :  è  p rev i s to  qu indi  i n  

ques to  caso ,  è  g i à  p rev i s t a  una  Commiss ione  su  cu i  s i  d i scu t e rà  su i  Rego lamen t i  pe r  ques t a  

cosa ,  oppure  è  una  cosa  che  è  s t a t a  r i nv i a t a?  Su  que l l e  che  e rano  tu t t i . . .  qua l i  e rano  i  Rego -

l amen t i  da  app l i ca r e . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  da  P res iden te ,  posso  so lo  d i re  che  l e  Commiss ion i  pe r . . .  penso  che  pa r l i  de i  Rego la -

men t i  l ega t i  a l . . .
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Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movimento  5  Ste l l e )

Al l ' emendamento .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al l ' emendamento  de l l a  va r i az ione  d i  b i l anc io  d i scussa  i l  9  magg io .  A  p iù  r i p rese  s t a se ra ,  è  

s t a t a  da t a  r i spos t a  anche  dag l i  Asses so r i ,  r i spe t to  a l  f a t t o  che  c ' è  un  l avoro  in  i t i ne re ,  s i cu -

ramen te  è  un  l avoro  che  i  Cons ig l i e r i  devono  moni to ra re .  Mi  è  s embra to  d i  cap i re  add i r i t t u ra  

che  l a  Commiss ione  de i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  pe r  l a  sua  pa r t e  è  g i à  impegna ta  ne l l e  p ross ime  se t -

t imane ,  a  i l l u s t ra re  r i spe t to  ad  a l cun i  a spe t t i  che  s t a se ra  sono  s t a t i  d i scuss i  pe r  e sempio 

su l l ' avanzo  d i  b i l anc io  de i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  che  è  s t a to  u t i l i zza to  con  ques to  avanzo  d i  b i l an -

c io ,  e  qu indi  c i  sono  tu t t e  una  se r i e  d i  a t t i v i t à .  E '  ch i a ro  che  r imane  de l l a  i nd ipendenza  de i  

P res iden t i  d i  Commiss ione ,  co l l abora re  co i  p ropr io  Commissa r i ,  come  ha  fa t t o  Pao la ,  ma 

penso  mol t i  a l t r i ,  e  ne l  cos t ru i re  ovv iamen te  de l l e  p ropos t e ,  che  vengano  in  Cons ig l io  e  ven -

gano  vota t e .  

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movimento  5  Ste l l e )

Graz ie .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Spero  d i  e s se re  s t a to  abbas t anza  esau r i en t e .  Va  bene ,  v i  s a lu to  pe rché  se  no  v i  t engo  qua 

f i no  a  s t ano t t e . . .  a  mezzano t t e  e  non  mi  sembra  i l  caso .  Graz i e  a  t u t t i ,  c i  agg io rn i amo,  non  

so  ancora  d i rv i  s e  c i  s a rà  una  da t a  i n t e rmed ia ,  adesso  v i  d i co  c i  ved i amo i l  22  e  buona  se ra t a  

e  buon  r iposo ,  a r r i veder c i .  

Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.  DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI  MARIANI
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